

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY ÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Hajduszoboszló jövője

Az elmúlt vasárnap nagyjelentőségű nap Hajduszoboszló város történetében: ekkor fogadta el a város képviselőtestülete egyhangulag azt a szerződést, melyet hivatalos vezetői kötöttek az állammal a gyógyforrás kihasználására. Ez a szerződés terheket is jelent, de a jövőt ígér és a szomszéd város nagyarányú fejlődésének alapjait rakja le. Száz évig korlátlanul használhatja H.-Szoboszló városa természetnek ama nagyszerű adományát, mely most egy éve tört elő a szoboszlói áldott humuszból. Most aztán a hozzáértés, élelmeség és ambíció szükséges hozzá, hogy a csodaforrás körül világvárosi fürdőtelep emelkedjen: hogy a természet áldott kincsét kiaknáztassék.

A természet itt két kézzel adta ki a föld gyomrából javait, a gyógyvíz mellett földgáz jön elő, sőt a szakértők szerint minden remény megvan arra, hogy közelben olajforrásokra akadnak.

Számtalan hírlapi és tudományos cikk fejtegette már a szoboszlói gyógyforrás jelentőségét, gyógyhatása mellett pedig minden napos bizonyosságot látunk itt Debrecen városában ama szekerek alakjában, melyet a szoboszlói gyógyvizet szállítják hordókban — szenvedő embertársainknak. Még ilyen primitív kihasználási mód mellett is sok embernek ad megélhetést, kereseti „forrást” az igazi forrás, hogyne volna jövője, ha megfelelő berendezések és higiénikus módok teszik majd lehetővé nemcsak egy-két szomszédos városnak, hanem az egész országnak, sőt más országok lakosainak a gyógyforráshoz való hozzájutást, a szoboszlói víz használatát. Nem férhet kétség hozzá, hogy megfelelő kihasználás mellett a szoboszlói forrás a hajdúváros polgárai jó-módjának, széles kereseti és megélhetési lehetőségek „forrásává” válik és gyógyhatását nemcsak a szenvedő embereken, hanem a város, sőt távolabbi vonatkozásokban a megye lakosainak nehéz megélhetési viszonyain is éreztetni fogja.

Minden attól függ azonban, hogy kellő megértés, fürgeség és nagyvonalúság meglegyen a kialakuló furdó sorsát intéző körökben. Hajduszoboszló vezető tényezői eddig is bizonyosságát adták, hogy kellő képességekkel, szervező erővel tartják kezükbe az ügyet és a jó eredmény rajtuk nem mulik. Ugy látjuk a Kormánykörök is engedékenységgel és megértéssel kezelték a furdó ügyet, úgy hogy most már minden remény megvan arra, hogy Hajduszoboszló nagyarányú fejlődés terére jut.

Boesky hadinépének késői utódai úgy lehet rövidesen egy modern világfürdő hasznát fogják élvezni és ha fegyverrel már nem is

lehet, de gazdasági erejük fejlődésével nagy szolgálatokat tehetnek hazájuknak.

Mi Debrecenben a jó szomszéd

rokonszenvével kívánunk sok szerencsét Hajduszoboszlónak és érdemes polgárainak városuk nagy vállalkozásához.

Hajduszoboszló városa megkötötte a szerződést az állammal a gyógyforrás kihasználására

A szerződést vasárnap a szoboszlói képviselőtestület egyhangulag elfogadta Hajduszoboszló nagyarányú fejlődés előtt -- Az újabb kutatások olajforrást is ígérnek

Hosszas tárgyalgatás után, megkötötte végre Hajduszoboszló városa a szerződést a pénzügyminisztériummal, a gázos gyógyvizet kút kihasználására nézve a szerződést, amely szerződést a vasárnap tartott képviselőtestületi közgyűlés is egyhangulag elfogadott.

A korlátlan kihasználási jog 100 évre lett kölcsönösen megállapítva. Az átengedett földgáz Hajduszoboszló és a környékbeli községek gáz vagy villanyvilágítási, a város és községek lakosainak háztartási, ipari és mezőgazdasági céljaira, valamint Hajduszoboszlón és környékén létesítendő fürdő üzemek céljaira; a sós víz pedig csak gyógy sók főzésére, palackozásra, fürdők céljaira és esetleges fűtési célokra használható fel.

Az átengedési ár a gáz után fél-évenként 50 köbmétert meg nem haladó fogyasztás esetén köbméterenként 2 pengő fillér, azonfelül egy fillér. A kút vízszolgáltatása után pedig emelkedő átalányösszeg, amely 1945-től kezdve évi 11 ezer pengő. Azonfelül a 15 százalékon felüli tiszta nyereségből még 1934-től kezdve 50 százalékot fizet a város az államnak.

A kútfő kiépítéséről, a gázt és vizet elválasztó tároló és elosztó berendezés, valamint a gáz és víz elvezetéséhez szükséges vezetékek és berendezések létesítéséről és fenntartásáról a város saját költségén

köteles gondoskodni.

A gyógyfürdő berendezése, valamint gyógyfürdő, vizgyógyintézet és palackozóüzem létesítéséről magántőke bevonásával is gondoskodik a város.

E megállapodás birtokában Hajduszoboszló város már meg is hirdette a pályázatot a földgáz által táplált villanyvilágítási berendezések elkészítésére, sőt tárgyalás folyik Kaba, Nádudvar, Hajduszoboszló, Földes és Tetétlen községekkel is az akció villamos áramellátására, amely esetben nagyobb villamos központ épülne a gázos forrás mellett.

A gáz-elválasztó gépek ideiglenes strandfürdő berendezés elkészítése szintén a közel jövőben megvalósul, míg a nagyobb befektetéseket kívánó: gyógyfürdő, vizgyógyintézet, sőt főző és gyógyvízpalackozó üzemek létesítéséről valószínűleg idegen tőke bevonásával gondoskodik Hajduszoboszló.

E szomszédos hajdúváros előtt tehát a fejlődésnek nagy lehetőségei nyitnak meg a gázos gyógyvizet kútnak a megszerzésével, ami csak fokozódhatik, ha a mostani forrástól pár száz méter távolságban megindított fúrás még nagyobb földgáz mennyiséget hoz a felszínre. Sőt reményesége van az állami kutató szakembereknek, — hogy Hajduszoboszló város területén olajforrásokra is találjanak

Az öttövényi kerületben Turi Bélát választották meg

Turi 5841, Posta 1996 szavazatot kapott

Az öttövényi választókerületben vasárnap zajlott le a képviselőválasztás, melynek eredménye, mint megjósoltuk, előre látható volt. — Turi Béla, a keresztény gazdasági párt jelöltje nagy szótöbbséggel győzött a demokrata Posta Sándor fölött.

Az utolsó napokban Haller Ist-

ván, Bartos János, Frühlwirt Mátyás és Drehr Imre támogatták a kerületben Turi Bélát, míg az ellenzéki képviselők jórésze, már meg sem várták a választás napját.

Reggel 9 órakor Turi Béla már 128, déli 12 órakor 1907-ei, este egy negyed 8 órakor 3462 szavazattal vezetett, Turi Béla szótöbbsége

végül 3485-re emelkedett. A szavazatoka lanamódútki gri zatok aránya a következő volt: Turi Béla 5481, Posta Sándorra pedig 1996 szavazat esett.

Az új baloldali pári zaslóbontó gyűlése

Mi a programja az új pártnak? Rassay Károly beszéde

Budapest, július 26. Magyar Sajtóügynökség jelenti: A független nemzeti demokrata párt ma este tartotta zaslóbontó gyűlését, a központi demokrata körben, amelyen a párt képviselő tagjai közül Rassay Károly, Pakots József, Drózdly Győző, Létay Ernő és Dénes István szö-láltak fel.

Bródi Ernő elnöki megnyitójában felidézte Vázsonyi szellemét, majd megindokolta, hogy miért tartja szerencsésnek az új párt összetételét. Rassay Károlyban minden feltétele megvan annak, hogy az új párt benne hivatott vezérét lássa.

Eljenzés között emelkedett szólásra Rassay Károly, aki beszédének elején szintén Vázsonyi emlékének áldozott. Programját az alábbiak ismerteti:

A külpolitikában követeli a párt, hogy a szomszédos államokkal a békes viszonyt helyreállítsuk és fenntartsuk. Küzd az általános titkos választójogért, a közigazgatás demokratikus átforgalmazásáért és az államferma kérdésében csak a nemzeti akarat döntése lehet irányadó.

A belpolitika tekintetében a párt felveszi a küzdelmet a sajtószabadság, az egyesülési és gyűlékezési szabadság a jogegyenlőség és a közszabadságok mellett.

Küzd a párt az igazságszolgáltatás függetlenítéséért, nemcsak anyagi tekintetben, de a kormányzati hatalomtól való függetlenítés tekintetében is.

A párt programja a gazdasági szabadság, az iparnak és kereskedelemnek szabadsága és hadat üzennek a protekcionizmus erkölestelenségének, mely a korrupció melegágya.

Követeli a párt az adómérséklés politikájának érvényesítését és az egyenlő, progresszív adóviselés terhének elvét. Követeli az állami adminisztráció egyszerűsítését és a takarékoságnak az egész vonalon való keresztülviteltét.

Küzdni fog a párt a társadalom elnyomottaiért és a gyenge erkösteniük védelméért.

A pártnak nem a holt betűk a programja, hanem a reális és a való élet amely a szabadelvűség és a nemzeti demokrácia alapjain épül fel.

A demokrácia a közvélemény uralmát jelenti. Az új pártba belépett pártok nevében Drózdly Győző, Pakots József és Létay Ernő jelentették be csatlakozásukat és ezzel a Független Nemzeti Demokrata Párt hivataltalan is kilépett a nyilvánosság elé.

Elsimultak az ellentétek a város és az OFB között

Kezetét vette a házhelyosztás a Nyulason -- A Tanács felhívása

A Debrecen egyik múlt heti száma részletesen beszámolt a város és az OFB kiküldött mérnök között felmerült ellentétekről. A két fél között a tegnapi nap folyamán tanácskozások folytak, melynek eredményeképpen a városi tanács ülésén a következő felhívást fogalmazták meg:

1. A házhelyek helyszíni kijelölése folyó hó 26-án hétfőn veszi kezdetét a Nyulas dűlőben. Ezt követően fognak kimérteni előbb az Epreskerti dűlőben, majd a Sámsoni-ut mentén juttatott házhelyek. A házhelyek kijelölése előreláthatólag augusztus hó 4-ig befejezést nyer.

2. Felhívtnak a házhelyhez jutók, hogy a meggyék maradandó állandó sításhoz szükséges határköveket késedelem nélkül bocsássák az eljáró mérnök rendelkezésére. A határkövek száraz tölgyfából 7x4x50 cm mérettel, gyaluval vagy vonókéssel szindélyszerűleg munkálандók meg, hogy azokra az eljáró mérnök számokat, vagy neveket jegyeztesse fel. Minden házhely után 3 darab határkövet szolgáltatandó be. A kövek összegyűjtésére a HADRÓA ügyvezetősége kéri fel. Tehát a házhelyhez jutók a köveket késedelem nélkül a HADRÓA Miklós utca

23. szám alatt levő hivatalos helyiségbe szolgáltatassák be.

3. A házhelyhez jutó csoportok elhelyezését a tárgyaló bizottság már a múlt hó 23-án kelt határozataival szabályozta. A szomszédági rendnek a csoportokon belüli megállapítása érdekében az eljáró mérnök a sorshuzást folyó hó 30-án, pénteken délután fél 3 órai kezdettel, a Nyulas dűlő (Lóversenytér) „Kisegítő kórház barakokban” tartja meg. Felhívtnak tehát mindazok, akik fizetési kötelezettségeiknek eleget tettek, hogy a sorshuzási tárgyaláson személyesen jelenjenek meg, vagy magukat meghatalmazottak — lehetőleg családtag — által képviseltessék. Ugyanez alkalommal fognak birtokbaadni a Nyulas dűlőben eddig az időpontig kicövegelt házhelyek. A további birtokbaadások időpontja ez alkalommal lesz megállapítva.

A városi tanács tegnap zárt ülésben tárgyalta az ügyet, amely ülésen megjelent a kiküldött mérnök is. A fenti felhívásból az állapítható meg, hogy jórésben győzött a város álláspontja, viszont a hadirok-kantak sem szenvednek késedelemet.

Dankó Sándort hívják meg egyhangulag az esztári lelkészi állásra

Benyodalmak, melyek hamarosan elsimultak

Esztárról jelenté tudósítónk: Vasárnap délelőtt tartotta meg ünnepélyes keretek között az esztári ref. egyházközség lelkészválasztó gyűlését. Az előző lelkész: Szűcs Béla ugyanis sokat betegeskedett. Most is hosszabb gyógykezelésre szorul, így hogy a nyájnak pásztorra volt szüksége. Az esztári egyházközség a négyhat kiírásának mellőzésével, — meghívás útján, — kívánta betölteni a lelkészi állást Dankó Sándor át-ándi lelkésszel, aki a fiatalabb papi generációhoz tartozik. — Theologiai tanulmányait az ősi debreceni kolégiumban végezte, egyházi körökben pedig országos híre van.

A választás elnökei: Veress Bálint és Vasady Lajos egyházmegyei tanácsbírák voltak. Ők vezették a vá-

lasztást, vasárnap, az istentisztelet elhangzása után, igen nagy érdeklődés mellett.

A választásnak szenzációja is akadt, amennyiben a választási elnökség az egyházi törvény egyik paragrafusának hibás értelmezése miatt tévesen hirdette ki az eredményt, amely szerint bár Dankó Sándort egyhangulag hívták meg Esztárra, Dankó Sándort a paragrafus téves értelmezése miatt nem sikerült lelkésszé megválasztani.

Illetékes helyről úgy értesülünk, hogy a választás mégis rendben van, amennyiben a felettes hatóság a választási elnökség tévedését korrigálván, Dankó Sándort Esztár törvényes lelkésziének mondta ki.

Ma délután érkeznek haza a debreceni cserkészek

Ünnepélyes fogadtatás lesz a megyeri táborban kiválóan szereplő debreceni cserkésziük tiszteletére

A debreceni IX. cserkészközpont összes csapatai tegnap bontották táborát s ma délután 2 óra 21 perccel a pesti személyvonattal érkeznek Debrecenbe. A cserkészközpont vezetői felkérlik a szülőket és érdeklődőket, hogy minél többen jelenjenek meg a pályaudvaron a debreceni cserkész fiúk fogadására, akik kiválóan szerepeltek a megyeri nagytáborozás versenyein. A debreceni cserkészek kitünő teljesítményeiről a következőket jelenté tudósítónk:

A megyeri nemzeti cserkész táborozás különböző versenyein a debreceni IX. kerület cserkészei a következő eredményeket érték el.

A kézilabdás versenyben a IX. kerületből az I. csoportba jutott a kereskedelmi iskola 43. „Munka” csapatából: Nagy Béla; a piarista reálgimnázium 171. „Erdősi Imre” csapatából: Bodó Ferenc.

A vízből mentés versenyén az első csoportba kerültek Debrecenből: Szalay Dezső 43. „Munka”; Ságthy József 171. „Erdősi Imre”; Füsthy Lajos 172. „Erő” csapatából.

A főségi versenyben első csapatba került: Olejár Mihály 171. „Erdősi Imre” (debreceni piarista reálgimnázium).

Az éjjeli nyomkeresés versenyében egyenlő időt érték el a 171. „Erdősi Imre” (debreceni piarista

reálgimnázium) és a hatvani Turul csapat. Az első csapatba kerültek Debrecenből: 166. „Hajdu” (polgári isk.); 171. „Erdősi Imre” (piarista gimn.); 172. „Erő” (ref. gimn.); 190. „Egyetértés” (Máv. műhely). A szavaló versenyen könyvjutalmat nyertek a debreceniek közül: Buchwald és Füsthy, mindkettő a 172. „Erő” (ref. főgimn.) csapatból.

Az énekversenyen az első csoportba kerültek Debrecenből: 171. „Erdősi Imre” (piarista reálgimn.) második csoportba: 172. „Erő” (ref. főgimn.) csapata.

Vasárnap délelőtt történt meg a Nemzeti Nagytábor ünnepélyes bezárása. Amikor az ünnepélyes istentiszteletet a katolikus részről: dr. Sik Sándor elnök, református részről, a debreceni ref. cserkésztisztek távirati felkérésére Ravasz László püspök mondotta, akit Faragó Ede elnökhelyettes fogadott a táborban.

AZ UTOLSÓ TABORTUZ.

Budapestről jelentik: Vasárnap este zajlott le a cserkésztábor ünnepélyes leggrandiózusabb táboruzása, amelyen húszezernél több ember vett részt.

Cserkészek és látogatóközönség zárt sorokban körskörül a legutolsó helyig elfoglalt minden négyzetcentimétert a hatalmas arénában, melynek középpontjában az embermagas maglya lángjai lobogtak fel az éjszaka feketeségébe. A legjobb csapatok legjobb számai adták elő a felejtetetlen tábor tüzön, amelynek kiemelkedő mozzanataképpen Telcki Pál gróf fődöntőbíró főcserkész mondott nagy szabású beszédet: A ma — sajnos nem létező — erős, gerinces magyar társadalom kifejlődésében, milyen óriási jelentőséggel bír a cserkészet, — erről szolt a főcserkész: Ravasz László ref. püspök köszöntötte izzó magyarságu beszédében az új magyar fiutpust: a lilios lovagot, a magyar cserkészt.

A belügyminiszter fontos tanácskozásokat végezt Inkepusztára utazott

Budapest, július 27. Bethlen miniszterelnök a vármegyéi beruházások kölcsöne tárgyalásait nagy érdeklődéssel kíséri és Rakovszky és Bud miniszterek kimerítő jelentéseit tanulmányozza.

Értesülésünk szerint a belügyminiszter ma délután Inkepusztára utazott a miniszterelnökhöz, hogy tájékoztassa a kölcsön megállapodásairól és arról, hogy az egyes vármegyek milyen mértékben részesülnek a kölcsönből és mik azok a közmunkák, amelyeket az egyes megyékben már augusztus elején kívánnak megindítani.

A belügyminiszter az új választókerületi beosztásról is referált, amelyet az őszi ülészakon tárgyal a parlament. Ha a felsőházi javaslat tárgyalása igen elhúzódna, a nemzetgyűlésnek lesz alkalma állást foglalni a választókerületi beosztás szabályozó javaslatról is, hogy életbe lépjen attól függetlenül, hogy a felsőházi javaslat törvényerőre emelkedik-e vagy nem.

Rakovszky belügyminiszter esztörtökön részt vesz a főispánok értekezletén, amely a megyei beruházásokkal foglalkozik.

15 milliárddal károsította meg Bacher saját vállalatait

Budapest, július 26. Mint értesülünk, az ügyészség elkészítette a vizsgálati indítványt, amely Bacher Emil ellen hűtlen kezelés és csalás miatt kéri a vizsgálatot. Bacher Emil magánvállalkozásaihoz 1917 óta

használta fel a Viktória vagyonát: ezen a réven 15 milliárd koronával károsította meg a vállalatot. Információink szerint Fábry Oszkár ügyében ezen a héten készül el az indítvány.

Amerikában bojkott-mozgalom indult Franciaország ellen

Az amerikaiakat felszólította egy szenátor, hogy félévig ne menjenek Franciaországba

Bécs, július 26. Newyorkból táviratozzák: Azok a tüntetések, amelyeket Párisban az amerikaiak és angolok ellen rendeztek, a Franciaország elleni bojkottmozgalomhoz vezettek. Ez a bojkott-mozgalom napról-napra erősebb lesz, ugyannyira, hogy a szenátusban az egyik szenátor felszólította honfitársait, hogy felesztendeig ne menjenek Franciaországba.

Washington, július 26. Johnson szenátor Amerika és Európa viszonyáról a következőket jelentette ki: Európa csak egy pontban egységes, még pedig az Amerika elleni gyűlöletben, amelyet Shylocknak nevez. Nyilván az egyetlen ok erre az, hogy Amerika kísérletet tesz az európai államok által Amerikának adott adósságkötvények egyrészének beváltására.

Az angol, francia és olasz sajtó

támadásaival kapcsolatban Johnson szenátor rámutatott arra, hogy Páris uccáin jól öltözött franciák kutatják, zaklatják és megverik az amerikaiakat.

Johnson szenátor azt követelte, miszerint a világbírószágha való felvétel iránti kérvényét Amerika haladéktalanul vonja vissza.

Newyork, július 26. Coolidge elnök fokozott figyelemmel kíséri az európai fővárosokból beérkező híreket, amelyek az amerikaiak elleni tüntetésekről szólnak, vagy az adóssághügyi kérdésekkel foglalkoznak.

Riskó Béla női divatterme
a nyári hónapok alatt ruha szükségletét igen előnyös árban elkészíti. — Kedvező fizetést ítételek.

Felülmulhatatlan vendégszeretettel fogadta Nagyvárad közönsége a debreceni futballistákat

Nagyvárad-Debrecen 2:0 (0:0) -- Nem érdemelte meg a vereséget Debrecen -- Gyenge volt a debreceni csatársor, de a védelem remekelt -- Békebeli élénkség van Nagyváradon

Szombaton délután indult el Debrecen válogatott futbalcsapata, hogy tizenhárom évi szünet után ismét öszemérje erejét Nagyvárad válogatottjaival. A Bika szálloda előtt egy kis lelkes csapat bucsuztatja az utra induló kis tábor és néhány perc múlva már az országúton robot a Helyi vasút nagy sárga autóbussza, amely Biharkeresztesig viszi a debreceni fiukat. Döcög, ráz az országot Hajdumegyében, de Biharban már gondozottabban az utak és vigan, nótázó mellett száguld az autó a határ felé. Két oldalt sűrű sorokban a rengeteg buzakereszt, jól fizetett a magyar föld az idén.

Berobogunk Biharkeresztesre, az utolsó magyar állomásra. A határrendőrség végtelenül előékeny, pár perc alatt meg van a határátlépési engedély. Kisvártatva befut a vonat is és indulunk tovább, a tisztoni határ felé. Egy kis fehérre meszelt kö csak a határ, amit alig vesz észre a szem és már román földön robot a vonat. Bihar-püspöki-—Episcopcia Bihar a határállomás.

Itt már várnak a kedves váradlak. Kiss Kálmán, a szövetségi kapitány, akinek vendéglátó szívesége felülmulhatatlan. Egy kis meglepetés, mert a kíséreléssel együtt harmincötön érkezünk. — Meg is indul az alkudozás a határrendőrséggel, amely a vízumdij ellenében hajlandó beengedni. Am az utolsó pillanatban megérkezik a parancsok, Nyistor kapitány, aki igazán urfi gesztussal mindenkit beenged Váradra. Már megyünk is, feltűnnek a váradi szőlőshegyek, már be is értünk a nagyváradi pályaudvarra.

Ami itt történt, az felülmúlja a debreceni fogalmakat. Ezekre menő tömeg szorongott a peronon, hogy fogadhassa a debreceni futballistákat. Szüni nem akart a taps, az élénkség a szíves fogadtatásnak minden jele, amellyel elhalmozták a debrecenieket, akiket oly régen vártak Nagyváradra.

Lassanként mégis összevörösödik a kis debreceni csoport. Laza Toan, a főtitkár és Krausz Ernő, a fejelemi bizottság elnöke üdvözlő néhány kedves szóval, előbb románul, majd magyarul, amire Káldy Zsigmond válaszolt és a rettentő tömeg sodrában indulunk kifelé. A hosszú kocsisoron, nagyváradi barátaink figyelmességéből ott leng a Debrecen színeit viselő kéksárga zászló és végig a hosszú Rákóczi úton, fel a Fekete Sasig sorfalat állva ünnepelte a debreceni futballistákat a nagyváradi közönség.

REKORD KÖZÖNSÉG, REKORD BEVÉTEL VOLT A MÉRKŐZÉSEN

Vasárnap délelőtt autón járnak be a fiuk a kedves peceparti Párist vendéglátóink figyelmessége utól-

érhetetlen és a könnyű ebéd után egy kis pihenő, majd indulunk ki a mérkőzésre.

Beláthatatlan a tömeg a pályán, a nagy tribün roskadozik, köröskörül a nézők ezrei. Soha még ilyen tömeg nem volt együtt Nagyváradon, kijött mindenki, hogy lássa a magyar címeres debreceni fiukat.

Egy kis kedves ünnepség a mérkőzés előtt, dr. Roxin Tivadar, a kecsület elnöke nyújtja át az obligát selyemzászlót, Nagyvárad és Románia színeivel. Kollmann Ferenc alelnök válaszul és pompás eszokrot ad át, kék-sárga virágok, piros rózsák, zöld levelek, de közt meg buvik a fehér is. Még Pásztor Bertalan, a nagyváradi sport régi vezére, aki a városközi mérkőzéseket rendszeresítette hajdan, békében, szól pár szót, aztán

MEGINDUL A JÁTEK

Egy kis debreceni támadás után Várad veszi át a szót és Farkas Istvánnak, aki élete legszebb védését produkálta, két, szinte elháríthatatlan gólhelyzetet kell tisztáznia. Hamarosan kitűnik, hogy a debreceni csatársor összeállítása rossz, a csatárok tehetetlenek, csak a bal szárny csillan fel néha, de a jobb szárny, a center mintha a pályán se volna. Nagyvárad egységesebb csapatot mutat, sűrűn és veszélyesen támadnak, de a debreceni kapu előtt ott áll a gát, Friedl II. és Molnár, akik áttörhetetlenül akasztanak meg minden támadást, gyorsak, elegánsan mentenek minden helyzetben, minden akciójuk után felzug a taps, a nagyváradi közönség két ilyen kiváló hátvédet még nem látott együtt, de mi sem láttuk még őket így játszani. Gól nélkül telik el az első félidő.

A II. FÉLIDŐBEN

Debrecen mintha lábrakapna, a csatárok sokat támadnak, de erőtlenekek és hiába van debreceni fölény, mégis mi kapjuk a gólokat.

Korner a 9. percben, a szabadon hagyott Flesch közelről a kapufa mellett gólt rug. Farkas nem védhette.

Keviczky fáradhatatlan, addig dobja előre a csatárokat, míg végre Szalontay a 21. p-ben kiegyenlít. Felzug a taps, de korai az öröm mert a bíró nemet int és bár senki sem látta a kezelést, a gól szabályos volt, a bíró mégsem adja meg.

Várad ismét veszélyes, 16 méterről szabadrugás, de Farkas mint a párdue üti ki a reprezentatív Bartha bombáját. Hiába, kitűnő a védelem, rossz a csatársorunk és újabb gólt kapunk. Baik hibáz, a szemfüles balszélső bead, a gyors Szemere (volt UTE-ista) már be is rugta a második gólt. A vetődő Farkas nem védhette. Debrecen ismét fellángol, a labdát kézzel ütjük le, még a váradi játékosok is meg-

állnak, de a jogos 11-es büntető és vele az utolsó gólszerzési alkalom is elmarad. Néhány perc és már vége a mérkőzésnek, amelyet az aradi Markovics vezetett — gyászosan.

AZ IDEIGLENES HATÁROK NEM VÁLASZ-HATJAK EL AZ EMBEREKET EGYMÁSTÓL

Öröm-mámorban uszik a publikum, bár mindenki belátja, hogy az eredmény még sem fedi az erőviszonyokat. Egy kis üröm is vegyül az örömbé: kikaptak a magyarok. Este fényes bankett, a vendéglátók bőkezűsége határtalan, megvendégelnek mindenkit, de telik is a rekord bevételből cca 50—60 millió, amelyet Debrecenben sohasem fognak elérni.

Dr. Roxin János, a Regional Comital elnöke köszönt fel. Öszinte szavai, amelyek igaz jelei a sokat változott román felfogásnak.

— Az eszmer határok nem választhatják el az embert az embertől — ugymond — és a sport minden határon, minden politikán keresztül összehozza az embereket.

A szeretetteljes, kedves szavakra Kollmann Ferenc kerületi alelnök válaszul és kijelenti, hogy

a magyar sport minden diplomáciát megelőzve törte át az ellenséges határokat. Most pedig már nem mint ellenség, de mint nemes ellenfelek állhatunk egymással szemben.

Nincs is több felszólalás, de nem is kell, mert meg van a hangulat, egymásra talált a két város ismét és a felvett sportkapcsolat talán soha többé nem fog megszakadni.

A pazar bankett után szétszéled a társaság, kora reggel álmosak a szemek, mikor indulunk hazafelé. Kiss Kálmán szövetségi kapitány ismét velünk van, udvariassága, vendégszeretete felülmulhatatlan, vele van Krausz Ernő, aki távozásban mindenkit megprezentál egy üveg likörrel. Nyistor kapitány barátságosan bucsuzik, a vámvizsgálat csak formalitás és kivételesen még a peronra is kimehetünk. Végre befut a keresztesi vonat, felszállunk, még egyszer bucsu, néhány perc múlva már ismét magyar földön robot a vonat. Fáradtak vagyunk, de azért mégis felzug a vagonban a dal:

Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarországon...

Römer Richárd.

Országos dalverseny Hajduböszörményben

Bodnár Lajos debreceni zenetanár nyerte az országos dalpályázat első díját

A Hajduböszörményi Törekvés Dalkör folyó évi november hó 3-án országos jubileumi dalosversenyt rendez, melyen az ország kiváló dalárdáiból mintegy 30 dalegylet nevezett be. A dalverseny két csoportra osztja a megjelenő dalárdákat. Az egyik csoport a műdalverseny első díjáért: egy gyönyörű ezüstszoborért, a második csoport, a népdalegyleg csoportja pedig ezüstszerlegért és ezüsthahérkoszorúért állítja pódiumra legkiválóbb dalosait. A dalversenyre a Törekvés dalkör pályázat útján szerezte meg a szükséges kötött versenydarabokat, melyek szövegét id. Rózsássy László, a Törekvés dalkör disztagja írta. A megzenésítési pályázat határideje 26-án járt le. A műdalpályázat első díját (100 aranykorona) Kárpáti Sándor, a soproni tanítóképző zenetanára, a népdalverseny első díját (100 aranykorona) pedig Bodnár Lajos, a debreceni ref. tanítóképző zenetanára nyerte.

A zsüri elnöke: P. Nagy Zoltán, zeneisk. igazgató külön is elismerésben részesítette mindkét művet, melyet a versenyző dalárdák, mint kötelező versenydarabot fognak előadni. Mint értesültünk, a dalversenyen Debrecenből hét dalegylet, valamint a diósgyőri Józserenese, a szolnoki Millenium, a nyiregyházi Tiszviselő, a hajdunánási és debreceni Templomegyesületi vegyeskarok, a miskolci MÁV Tiszviselő, a balmazújvárosi Iparos Dalegylet és még számos vidéki dalárdák fognak résztvenni. A rendezés körül Rózsássy József, a Törekvés dalkör titkára fejt ki dícséretet érdemlő munkát, úgy, hogy a dalverseny első a legszebb reményekkel nézhetünk.

Debrecenből részt vesznek a következő dalegyletek: MÁV Egyetértés, MÁV Levéte, MÁV Horthy, Szent László, Petőfi, Kossuth, Mácsai és a Templomegyesület vegyeskara.

Mindenképen elismerést érdemel a Hajduböszörményi Törekvés dalkör szép kulturális munkája, amely nagy áldozatok árán igyekszik szolgáltatni a magyar dalkultúra s ezen

keresztül Csonkamagyarország igaz igények. Debrecenből a versenyző dalárdákon kívül számos érdeklődő jelentette be megjelenését a nem mindennapi érdekességű dalosversenyre, hogy a soproni dalverseny izgalmai után egy kellemes és minden részében megkapó érdekességű dalosünnep szépségeiben gyönyörködhessek. Érdeklődőknek szívesen szolgál felvilágosítással Rózsássy József titkár, Burgondia utca, bádogos-üzlet.

Közel másfél milliárdba kerül a városi birtokok épületeinek rendbehozása

A városi tanács a múlt héten bizottságot küldött ki a városi birtokok, főleg azok épületeinek felülvizsgálására. A bizottság tegnap délelőtt terjesztette elő jelentését a városi tanácsnak.

Ezek szerint a legsürgősebb munkák elvégzésére kb. egy milliárd és 300 millió korona szükséges. Az idei költségvetésbe csak 500 millió korona van erre a célra felvéve, azonban ez csekélység ahhoz, hogy a javításokat megfelelően elvégezhessék.

A városi birtokokon lévő tanyai és gazdasági épületek nagy része vályogból van, eszeréppel ezért nem lehet a tetőfedést elvégezni, mert az épület lesüllyedne. A városi tanács tehát úgy határozott, hogy azokat az épületeket, amelyek fedést igényelnek, először teglával aláépítteti és azután fedeti be eszeréppel.

A város a bizottság jelentése alapján 900 millió koronát irányzott elő a jövő évi költségvetésbe a munkálatok elvégzésére, a hiányzó összeg fedezésére valószínűleg póthított vesznék majd igénybe.

Női harisnyák	9000-10
Férfi soknik	7000-101
Selyem harisnya la	24000-101
minden minőség kapható	
Bécsi Árúház Bódónas utca 1	

A Debrecenből megszökött Takó Ferencet Románia nem adja ki

A nagyváradi törvényszék úgy találta, hogy Takó nem követett el olyan bűncselekményt, melyért ki kellene adni

Nagyváradról jelentik: Néhány hónap előtt megszökött Takó Ferenc dr., vizsgálóbíró mellé beosztott jegyző. Megállapítást nyert, hogy Biharkeresztesnél szökött át a határon és Erdély felé vette útját. A határrendőrség parancsnoka utána jött és a nagyváradi rendőrség segítségével nyomozta Takó dr tartózkodási helyét, kiről azt közölte, hogy nagyobb összegű hivatalos pénzt sikkasztott el. Sokáig nyomoztak dr Takó után, míg végre sikerült őt elfogni. Kihallgatása során tiltakozott a vád ellen, mintha őt hivatalos pénzt sikkasztott volna el.

Elmondta, hogy csak egy fe-

gyelmi vizsgálat elől szökött meg, amit azért indítottak ellene, mert hivatalos titkot képező iratokat mutatott meg egy ügyvédnek, aki ezért honorálta. Takó Ferenc dr a nagyváradi ügyészség foglya lett.

A nagyváradi törvényszék most foglalkozott kiadatása kérdésével és úgy találta, hogy dr Takó nem követett el olyan bűncselekményt, amelyért a két ország közt érvényben levő konvenció értelmében kiadatásnak helye volna. A törvényszék tehát nem rendelte Takó dr kiadatását s most végső fokon az igazságügyminiszter fog dönteni a kérdésben. Addig Takó Ferenc dr az ügyészségi fogház lakója marad.

Egy fiatal urilány vasárnap este megőrült a megyeri cserkész-táborban

Budapestről jelentik: Vasárnap este fél 11 órakor a megyeri cserkész-tábor záróünnepségeinek utolsó perceiben amikor még javában lobogtak a tábortüzek és a cserkészek a táborüzet körülülve énekeltek és tárogatóztak, egyszerre csak figyelmesebb lettek egy elegánsan öltözött csinos, fiatal urilányra, aki az egyik csoportnál állva, meredten bámult a lobogó táborüzetbe. Pár percig szótlánul meredt maga elé, majd hirtelen szaladgálni kezdett a táborüzet körül és közben irihetetlen szavakat kiáltott.

A cserkészek azonnal látták az urilányon, hogy elmezavar tört ki ajta és azonnal a tábor mentőállomására vezették, ahol azonban a fiatal leány nem nyugodott meg,

hanem tovább kiáltozott.

— *Lobog a láng, pattan a pernye, mennyi csillag, végtelen nagy ég, ne vigyetek vissza a házak közé.* — kiabálta és a cserkészek, akik a leányt nem tudták megfékezni, értesítették a budapesti mentőket, akik azonnal ki is vonultak a megyeri cserkész-táborba.

A mentők a szerencsétlen leányon konstataáltak az elmebaj és a retiküljében talált iratokból megállapították, hogy a szerencsétlen fiatal urilány *Ordentlich Ilona 24 éves háztartásbeli leány*, aki szüleinek Vasvári Pál ucca 4. szám alatti lakásán lakik.

A mentők *Ordentlich Ilonát az angyalföldi tébolydába szállították*

Káromkodásellenes akció a Bácskában

Budapest, július 26. Az utóbbi időben akció indult meg a cáromkodás ellen. Ez az akció egyelőre nem nálunk indult meg, hanem a megszállott délvídeken és Horvátországban, ahol mindenhol egy-azközösség összefogott és egyöntetűen kérte a belgrádi kormánytól, hogy a cáromkodókat szigorúan

büntesse meg. A zágrábi főpolgármester már is hirdményekben hívja fel a közönséget arra, hogy tartózkodjék a cáromkodástól. — Ugyanez alkalommal aziránt is megmozdultak az egyházak, hogy a vasárnapi munkaszünetet tegyék általánossá.

Kormányzói elismerés Tukacs Lajos lelkésznek

A kormányzó megengedte, hogy Tukacs Lajos nyírmegyesi református lelkésznek lelképszorkodásának ötvenedik évfordulója alkalmából eredményes és hasznos szolgálataiért elismerését tudtul adják.

Tukacs Lajos jubileumát vasárnap lélekemelő ünnepségek közegett tartották meg Nyírmegyesen. A jubileumi ünnepségen többen vettek részt Debrecenből is. A jubiléus fia dr Tukacs debreceni ügyvéd.

875 helyett hívja a 402-öt

Visszaadták a románok Kállay Tamás rádiós autóját

Budapest, július 26. A nagyváradi sziguranca, — mint ismeretes, — pár héttel ezelőtt lefoglalta Kállay Tamás nemzetgyűlési képviselő autóját, amelyen rádió is volt felszerelve. Az oláhok az autót most Biharkeresztesen átadták a határrendőrségnek.

Üzletvezető-társ

kerestet k nagy forgalmu, 30 éve fennálló üzlethez Cím a kiadóban

Elfogták, de megszökött Erdély rettegett haramiája

Sziguranca ügynökből lett rablóvezér Stoniescu Miklós

Marosvásárhely, július 26. Hosszú nyomozás után tegnap letartóztatták Stoniescu Miklós rablóbanda vezért, aki 1923. tavaszáig a sziguranca szolgálatában állt. Két évben keresztül rettegett réme volt egész Besszarábiának. Majd Erdélybe tette át működését. Végig fosztogatta a Brassó, Kiskapus, Szeben, Gyulafehérvár és legutóbb

Marosvásárhely városokat. — Ez utóbbi helyen 17 betörést követett el.

A jegyzőkönyv felvétele után Stoniescu a rendőrségi őrszobában maradt egy rendőr felügyelete mellett. Egy őrizetlen pillanathan kitörte az ablakot, kiugrott a forgalmas utcára és nyomtalanul eltűnt.

Több mint százmilliárdot harácsolnak össze a Bécsben elfogott angol szélhámosok

Bécs, július 26. Bécsi Távirati Iroda: Az angol szélhámosok nyomozása során ma a második csalót az állítólagos John Doylet is letartóztatták. A szállodában, mint James Welb Londonból szállt meg. E hó 19-ig az egyik bécsi szállodában tartózkodott és miként a másik csaló Barry július 21-én Budapestre utazott, ahonnan 24-én tért vissza. Bár tagadja, hogy azonos lenne Doylet társával, már bizonyítékok vannak a hatóságok kezében erre nézve. Mult év november 10-én, miként Barry, ő is Kehlben volt. Barry megfordult Salzburgban és más helyen is. Doyletnál 240,600 arany márkát, 47 ezer angol fontot és kb. 250 ezer osztrák schillinget találtak. Ezek az összegek a hamburgi és brémai szélhámoskodásuk alkalmával kicsalt összegeket túlhaladják. Valószínű, hogy mindketten más helyen is elkövet-

tek hasonló bűncselekményeket.

Bécs, július 26. A szombaton letartóztatott Barry nemzetközi szélhámosnak ugyancsak kézzekerült bűntársa Doyle-Bryen ma délutáni kihallgatásán azt mondta, hogy Morrison Róbertnek hívják és londoni látszerész. A mai nap folyamán Barry társának bűnlajstromát tarták fel, amelyek közül az egyiknél nem kevesebb mint 80 ezer arany márká volt a zsákmány. — A bécsi rendőrség ma délután táviratot kapott a hamburgi ügyészségtől, mely bejelenti, hogy a két szélhámos kiadását a Hamburgban elkövetett bűncselekményük miatt kérni fogják. Morrisont esavargás miatt Angliában már egy ízben elítélték 3 hónapi fogságra. — A szélhámosok több mint százmilliárdra terjedő szélhámoságokat és csalásokat követtek el.

Villám csapott egy repülőgépre

Berlin július 26. Juist kelet-friz szigetnél tegnap este nagy repülő-katasztrófa történt. Egy utasszállító aeroplán viharba jutott, villám csapott belé és lezuhant.

Egy berlini gyáros életben maradt, a másik három utas és a pilóta meghalt.

A holttesteket szörnyen megsemitott állapotban és összlapitva szedték ki az összetört repülőgép roncsai közül.

Az életben maradt gyáros, aki azonban súlyosan megsebesült, a kórházban elmondta, hogy gyönyörű időben szállottak fel, körutat

akartak tenni Nordenney, Juist és Baltrun fölött.

Az utasok négyen voltak, három férfi és egy nő. Hirtelen elsötétedett az ég és a pilóta elvesztette az irányt. Szakadni kezdett az eső, a villámok csapkodtak a repülőgép körül. Csak úgy tudtak volna menekülni, ha a sűrű felők fölé emelkednek, de lecsapott a villám és a repülőgép lángba borult.

A berlini gyáros úgy menekült, hogy felkúszott az aeroplán szárnyára, amely még nem égett és mielőtt zuhanásában közelért a földhöz, leugrott.

Meteorológiai Intézet jelentése. Időprognózis: Változékony idő várható, helyenként kevés esővel és lényegtelen hőváltozással.

A
„Debrecen”
Ausztriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborsstrasse 7. (Wf. Auslandskorrespondenz) Telefon: 41-3-22. Kiadóhivatal és olvasóterem: Wien, I., Wildpretmarkt 1. és Brandstätte 8. (Österr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62-5-95.



Piac ucca 79. szám

Népművelésügyi titkárok kongresszusa Debrecenben

A tegnapi napon Csonkamagyarországnak összes népművelésügyi titkárai gyűltek egybe Novágh Gyula, székesfővárosi titkár elnökelete alatt, hogy félrevonulva a város minden napi zajától, a pallagpusztai gazdasági akadémián csendes elvonultságban, gondolatokban és az értekezés tárgyában annál jobban elmélyedve megvitassák azokat a témákat, melyek az iskolán kívül lesznek a jövő tanévben megvalósítandók: nemzeti népkulturánk emelése, kulturfelnyünk biztosítása érdekében.

Az e tárgyban folyó értekezlet 10 napos lesz, mely idő alatt a résztvevők délelőtt-délután le vannak kötve türelmet és figyelmet igénylő, erős munkával. Az értekezleten a vallás- és közoktatásügyi, a földművelésügyi és a népjóléti miniszteriumok kiküldöttei is részt vesznek.

A mai napon Nikelszky Zoltán — pestvármegyei népművelésügyi titkár ismertette vármegyéjének nagyszériú népművelési szervezetét, melyet azután a titkárok — figyelembe véve a helyi viszonyok által diktált követelményeket — megvitatás után megvalósítandónak ismertek el.

(S—s.)

Gyászrovat

Özv. NEMES BAUDISS
GYÖZÖNE

életének 55-ik, hús özvegyiségének első évében csendesen elhunyt. Temetése 27-én, kedden délután 3 órakor lesz a Szent Anna utcai temető kápolnájából. Az engesztelő szentmise f. hó 28-án reggel 8 órakor lesz.

Özv. KOVASZNAI SZÓTS
LAJOSNÉ

dunaszentgyörgyi Csapó Ilona életének 70-ik évében rövid, de kínos szenvedés után elhunyt. Vasárnap temették el a Szent Anna utcai temetőben nagy részvét mellett.

NAGY ZOLTÁN

polgári iskola III. oszt. növendék élete tavaszán 14 éves korában hosszas szenvedés után vasárnap este elhunyt. Temetése e hó 27-én, kedden délután 5 órakor lesz a Kosuth utcai temető halottas házából.

A gyászoló család a következő gyászjelentést hozsájtotta ki: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó fiam, szeretett testvérünk, unokám és kedves rokonunk, néhai Nagy Zoltán polgári iskola III. oszt. növendéke élete tavaszán 14 éves korában, hosszas szenvedés után, folyó hó 25-én délután 7 órakor csendesen elhunyt.

Drága halottunk földi részzeit folyó hó 27-én, délután 5 órakor fogjuk a Kossuth utcai temető szertartássterméből, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a sírkertben örök nyugalomra helyezni.

Végtestességétéről rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk jó barátait fájdalmas szívvel tudatjuk. — Debrecen, 1926. július hó 26. Drága Zollikánk! soha nem felejtünk el! — Bánatos édesanyja özv. Nagy Árpádné sz. Eles Karolin. Testvérei: Margit, László és Ida. Nagymamája: özv. Eles Imréné sz. Pelei Erzsébet gyermekeivel. Nagynénjei, nagybátyjai, unokatestvérei, valamint nagyszámú rokonsága nevében is. — A temetést Fehértói tem. int. rendezi Degenfeld tér. 4. sz.

A debreceni ipari kiállítás ünnepélyes megnyitása

A kereskedelmi miniszter képviselője a legnagyobb elismerését nyilvánította — Nagy érdeklődés a kiállítás iránt

150 kiállító kapott kitüntetés

Részletesen beszámolt a „Debrecen” vasárnapi száma a ref. kollégium 14 termében elrendezett ipari kiállításról és vásárról, melynek vasárnap délelőtt volt az ünnepélyes megnyitása.

Az események igazolták ama megállapításunkat, hogy az ipari kiállítás a legnagyobb erkölcsi és anyagi sikernek nézhet el.

Oly nagy volt az érdeklődés, hogy a vasárnapi megnyitáson szűknek bizonyult a kollégium hatalmas udvara és szűknek bizonyultak a termekhez vezető folyosók is. Vasárnap mintegy 6—7 ezer ember kereste fel a kiállítást, hétfőn körülbelül 5 ezer volt a látogatók száma s a jelek arra mutatnak, hogy ez a szám gyarapodni fog.

A miniszteri tanácsos megnyitja a kiállítást

Vasárnap délelőtt 10 óra után már nagy tömeg hullámozott a kollégiumban.

Az elnökség asztalánál Kerékgyártó György miniszteri osztálytanácsos, Dálnoki Kovács Dezső, az Országos Iparügyiület igazgatója, Neményi István, az Iparegyesület igazgatóhelyettese, Varjassy Imre, a debreceni Ipartestület elnöke, továbbá Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a debreceni Ipar és Kereskedelmi Kamara elnöke, Békés Lajos, az Iparkamara alelnöke, dr. Miszty Károly főügyész, dr. Radó Rezső, az Iparkamara főtítkára, Biczó Gyula, az Iparoskör elnöke és Sztankay F. Béla, fémipariszkolai igazgató foglaltak helyet.

A megnyitási ünnepély az Iparos Dalegyület precízül előadott énekével vette kezdetét. Ezután Bessenyei Gyula, ipartestületi alelnök emelkedett szólásra.

Az első szavak ajkairól a jó Istenhez szállanak, ki megengedte, hogy ezt a napot megérték. Hálával emlékezik meg a kormányzóról, aki védi kormányozza ezt az országot. Szeretetének minden melegével köszönti Debrecen és Hajdúvármegye összes iparosait és az Ipartestület nevében köszönti a megjelenteket.

— Ez a kiállítási vásár — úgy mond — kevés ahoz, amit Debrecen és Hajdúvármegye tud, de sok ahoz, amit szegénységünk megenged. — A hajdúvármegyei iparosság produktumát gyűjtötték itt össze. Kéri a közönséget, nézze a kiállítást szívesen.

A nagy tetszéssel fogadott, magvas beszéd után Kerékgyártó Gy. min. tanácsos szép beszéd kíséretében nyitotta meg a kiállítást.

Mint aki hat éve foglalkozik az ország kisiparával, e kiállításban kettős jelentőséget lát: egyrészt, hogy a mai romlott vásárlási korban is sikerült a vidéki iparosságot versenyre állítani, másrészt, hogy a

vevőközönség megismeri az ipari munkákat és öregbitik az iparosság érdemeit.

A debreceni kiállításban speciális hajdu jellegzetességet lát, mintegy a vidék tájszólását. A nagy multból speciális ipar bontakozott ki.

Átadva Walkó Lajos kereskedelmiügyi miniszter üdvözlését, a kiállítást — nagy sikert kívánva — ünnepélyesen megnyitja.

A Himnusz elénekzése után a közönség szétozolt a termekbe, a kiállítás megtekintésére. Az első nap közel 5000 ember tekintette meg a kiállítást.

Műsziárszáz iparos megérdemelt kitüntetése

Az iparkiállítás, a maga óriási méreteivel, nagy anyagával és művészi kivitelű tárgyaival nehéz feladat elé állította a bíráló bizottságot. A kiállítás megnyitása már minden egyes tárgyon ott volt a felirat, hogy mivel lett készítője kitüntetve. A legmagasabb kitüntetés a kamarai díszoklevél, utána következnek: az ipartestületi aranyérem, a kamarai ezüstérem, a kamarai elismerő oklevél, az ipartestületi bronzérem, az ipartestületi elismerő oklevél és az ipartestületi dícsérő oklevél a kereskedők részére.

Az egyes szakmáinkint a következő iparosok részesültek kitüntetésben:

RUHÁZATI IPAR.

Ipartestületi aranyérem kaptak: Kosa Lajos férfi és női kalapkészítő kalapokért. Horváth Ferenc férfiszabó egy frakkért. Csillag fehérneműgyár fehérneműkért.

Kamarai ezüstérem kaptak: Matta Anna női kalap készítő kalapokért. Keresztessy Sámuel férfiszabó férfiruhákért. Gregor József férfiszabó férfiruhákért. Öry Sándor férfiszabó zakóruhákért.

Ipartestületi ezüstérem kaptak: Schwartz Armin paszományos gomb kötésért és disz munkákért. Nagy József szücs szőrme és selyemből készült téli ruhákért. Váradi Rózi fehérnemű varró fehérneműkért. Steinhardt Mária paplankészítő paplanért. Morgenstern Manó férfiszabó ruhadarabokért. Balogh László női szabó női kabátért. Özvegy Kovács Károlyné szűrszabó szűrőkért.

Ipartestületi bronzérem kaptak: Turi Józsefné női kalap készítő, női kalapokért. Goldstein Karolina fűzőkészítő fűzőkért, fehérneműkért és kézimunkákért. Végh László férfiszabó öltönyért, ruháért és nadrágért. Bartha Danielné női szabó, ruhákért. Moskovics József férfiszabó férfiruhákért. Tóth Gábor férfiszabó (Balmazújváros) öltönyért és felöltőért. Vitéz Ferenczi Miklós férfiszabó vitézi atilláért és nadrág-

ért. Szabó János férfiszabó sapkákért és katonai felszerelési cikkeikért. Frank József és Testvérei férfiszabók, bundáért, zakóért és frakkért.

Elismerő oklevélben részesültek: Nagy Gyula műhimző himzésekért. Piskolty Péter férfiszabó férfiruhákért. Végh László férfiszabó törzsi tiszt zubbonyért és Molnár István férfiszabó ruháért.

VAS- ÉS FÉMIPAR.

Osgyán János lakatos, ny. mozdonyfelvigyázó kamarai díszoklevélet kapott.

Ipartestületi aranyérem kaptak: Kozma Ferenc lakatos takaréktűzhelyért. Trnka Ferenc vasöntőde és gépgyár, nyers és megmunkált öntvényekért. Király Imre lakatos, többféle lakatos munkáért. Sáfár Miklós lakatos, a 39-es gy. ezred elesett hőseinek emléktáblájáért és lemezdomborításért.

Kamarai ezüstérem kaptak: Németh Lajos vízvezeték-szerelő, fürdőszoba berendezésért.

Ipartestületi ezüstérem kaptak: Soós Sándor kocsigyártó hintó vas munkáért. Némethy Lajos rézműves. Both János bádgos, tetőre való csucs-díszért. Holemann Ferenc rézműves vörös főző és díszedényért. Gyenes Antal vízvezeték-szerelő fürdőszoba berendezésért. Tóvölgyi Béla reszelővágó több reszelőért. Ifju Lóky Sándor lakatos dísztárgyakért. Pesics Gyula kovács lópatkóért. Csukás Lajos reszelővágó újragótt reszelőkért. Bauer János lakatos permetezőgépjárt.

Ipartestületi bronzérem kaptak: Göresös Lajos villanyszerelési vállalat radióért. Bucsay István bádgos permetezőért.

Elismerő oklevélben részesültek: Varga János villanyszerelő lámpa-ernyőért. Fekete Lajos lakatos saját készítményeiért.

Kamarai díszoklevélet kapott: Singer varrógép rt. motoros varrógépért.

BŐRIPAR.

Kamarai díszoklevélben részesültek: Pitori Ambrus cipő és eszma készítő. Püspök Sándor eszma dia eszmaierért. Nemes Károly szilgyártó és Piko József bőrökért.

Ipartestületi aranyérem kaptak: Szilágyi Antal kötélgyártó kötelekért. Griczmann Gyula cipész cipőkért és eszmaierért. Zeke J. Dezső eszma dia cipőkért és eszmaierért. Schön Sándor kezyücs és kötszerész kezyükért és sérvkötőért. Szigethy István kötélgyártó kötelekért. Major László és társa Pető István timár, cseres szattyambőrökért. Pécsi Sándor timár bőrökért. Szilágyi István timár bőrökért.

Kamarai ezüstérem kaptak: Fekete György cipész cipőkért. Nagy János és fia szilgyártók, lószerszámokért.

Ipartestületi ezüstérem kaptak: Oláh Zsigmond kocsigyártó hintókárpitért és fényezésért. Horogh Sándor cipész cipőkért. Feuermann Bernát bőrdücs bőrdücsökért és bőr díszművekért. Chaty A. szilgyártó

Bikszád Gyógyfürdő

Hurutások mekkája. Gyonor-, bél-, vese-, tüdő-, gége-, hólyag stb. bajok euen ajánva. Ivó kura, szénsavas fürdő, inhalátorum, hidegvíz gyógymód. Szobák 120 leütő. Diétás konyha, ocsó árak. Prospektusi küld az igazgatóság. Bata Bikszád, jud. Salmár.

(Hajduböszörmény), Berényi Béla szőlőgyártó kötélárúért, Kovács Lajos timár, Kovács József timár bőrkéért.

Ipartestületi bronzérmeket kaptak: Rácz Imre cipész cipőkért, Tóthfalussy Géza szijgyártó, szijgyártó munkáért.

Kamarai oklevélben részesültek: Barna Mihály cipész lábbeli termékekért, Tikó Mihály timár bőrkéért.

LAKBERENDEZÉSI IPAR.

Kamarai díszoklevélben részesültek: Lasztig Ernő asztalos, férfi-szabó berendezésért, Debreceni Műbortorgyár bútorkéért.

Ipartestületi aranyérmeket kaptak: Weisz Ferenc asztalos, férfiszabó berendezésért, Lőrincz Ignác szőnyegszövő szőnyegéért.

Kamarai ezüstérmeket kaptak: Szabó József kárpitos fotelékért, Szántó Zsigmond kárpitos fotelékért.

Ipartestületi ezüstérmeket kaptak: Debreceni Gőzfűrészes és Faáruvagyár hajlított bútorkéért, Bálint József asztalos bútorkéért.

Ipartestületi bronzérmeket kaptak: Fuchs János asztalos lakberendezésért, Bálint Sándor asztalos bútorkéért, Kónya József asztalos lakkozott hálóért, Szóbel Armin asztalos bútorkéért, Bodnár Lajos asztalos ebédlőasztalért.

Elismerő oklevélben részesültek: Deutsch Richárd asztalos írószekrényért, özv. Kónya Sándorné asztalos zománcozott konyhaberendezésért.

FAIPAR.

Kamarai díszoklevélben részesültek: Varjassy Gyula kosárfonó fonott bútorkéért.

Ipartestületi aranyérmeket kaptak: Nagy Gusztáv faesztérgályos kandelaberekért, Vajkóczy Ferenc kaptafakészítő kaptafákért és sámfákért, Szász Lajos kádár hordókéért.

Kamarai ezüstérmeket kaptak: özv. Asztalos Józsefné kádár hordókéért, Korbuly József kádár, kádármunkákért.

Ipartestületi ezüstérmeket kaptak: Heller Jenő és társa faesztérgályos lámpaállványért, Lőrincz Sándor kocsigyártó egy hintó famunkájáért, Ernst József faszobrász fecsillárért, Szatmáry Lajos kádár hordókéért.

VEGYES IPAR.

Ipartestületi aranyérmeket kaptak: Bagdi Antal hölgyfodrász parókákért, Raminger István hölgyfodrász parókákért, Györy Lajos műfogor készítő műfogakért.

Ipartestületi ezüstérmeket kaptak: Fanczer György hangszerkészítő húros hangszerekért, Ivanovits Antal fogtechnikus kaucsukfogakért és aranyhidakért, Szász Lajos fogtechnikus vegyes technikai munkákért.

Ipartestületi bronzérmeket kapott: Dianiska Ágoston fodrász parókákért.

Elismerő oklevélbe részesült: Ba ta János fodrászsegéd magánszorgalomból előállított szobrokért.

AGYAG, KŐ ÉS ÜVEGIPAR.

Ipartestületi aranyérmeket kaptak: Gönczy Gábor kályhás eszerépkályhákért, Sipkovits Béla üveges tükrökért és üvegekért, Bozsik Kálmán fazekas (Kunszentmárton) vázák és virágcserepekért.

Kamarai ezüstérmeket kapott: — Krisch Károly kályhás eszerépkályhákért, kandallóért.

Ipartestületi ezüstérmeket kaptak: Horváth Gábor fazekas, eszerépedény, virágcserep és virágvázákért, Schiffer József üvegesítő tükrökért.

ELELMISZER IPAR.

Ipartestületi aranyérmeket kaptak: Kovács János cukrász mindenféle cukrászsüteményért, Arany Bika vendéglő tortákért, Schneider Mihály sütőmester süteményekért.

Ipartestületi ezüstérmeket kaptak: Kisfalusy Dezső mézeskalácsos mézesekért, Strébely Lajos hentes hentesárúért, Gazdag József vendéglős görög asztal és francia terítésért.

Ipartestületi bronzérmeket kapott: Boda István sütőmester süteményekért.

SOKSZOROSÍTÓ IPAR.

Kamarai díszoklevélben részesült: Percel Miklós fényképész fényképekért.

Ipartestületi aranyérmeket kaptak: Varga József fényképész, fényképekért, Debrecen sz. kir. város könyvnyomda vállalata és Méliusz könyvkereskedés zsolttárokért, füzetekért és könyvekért.

Kamarai ezüstérmeket kapott: Varjas Pál könyvkötő bőrdíszműves, díszművekért.

Ipartestületi ezüstérmeket kaptak: Berzék Sándor fényképész fényképekért és fotocikkekért, Kovács István könyvkötő képekért.

Elismerést kapott: Ruzicska Gyula fényképész.

ÉPÍTŐIPAR.

Schuller Sámuel festő, spanyolfalért, ipartestületi ezüstérmeket, — Gombácsy József szobafestő és mázózó bronzérmeket, Balogh Kálmán és Boros Miklós szobafestők elismerő oklevelet kaptak.

ÓRÁS, ÉKSZERESZ IPAR.

Debreczeny István órás és ékszerész órákért kamarai díszoklevelet, Pintér Gusztáv aranyérmeket, Vági István órás ékszerész óráiért és Feldheim Sándor ékszerész ékszeréiért aranyérmeket, Szabó Zoltán órás szabadalmazott óraszerkezetért és fülbevalózárt ipartestületi ezüstérmeket kapott.

KELMEFESTŐ IPAR.

Biró István kelmefestő aranyérmeket kapott.

TÖMEGCIKKEK.

Szász Ákos galván elemeiért, aranyérmekkel, Dömsödy Péterné fésűiért ipartestületi ezüstérmekkel lett kitüntetve.

Fényes bankett az Arany Bikában

Délután 2 órakor az Ipartestület bankettet adott az Arany Bika szálloda éttermében, melyen a város és az iparkamara kiküldöttei, az Ipartestület elnöksége és díszes közönség jelent meg.

Az első pohárköszöntőt Varjassy Imre ipartestületi elnök mondotta a fáradságos munka elvégzéséért adván hálát az Istennek.

Kerékgyártó miniszteri tanácsos beszédében egy szobor jövő képét vetíti a jelenlevők szemébe. Szestina Jenő a frank halodásában, a csehek súlyos helyzetében a magyar eszme diadalát látja.

Csűrös Ferenc Kulturtanácsnok kijelenti, hogy a biztató szavakat megtudja erősíteni. — Legutóbbi olaszországi útja alkalmával a velencei nemzetközi kiállításon a magyarok álltak a második helyen.

Florenzben a Pitti palotában több oszlopon Debrecen címerét látta, amiből arra következtet, — hogy a magyar ipar már évszázadokkal ezelőtt is szerepet játszott a külföldön. Beszéde végén a kiállítás két főrendezőjének — Varjassy elnöknek és Besseney alelnöknek — mond köszönetet, kik az iparkiállítását óriási szakértelemmel és ritka tapintattal rendezték és lehetővé tették a debreceni ipari élet eme fontos megnyilvánulását.

Radó főtitkár három pohárköszöntőben is megemlégett a ragyogó szellemességét, de a humor mögött komoly célok csillantak meg. Dalnoky Dezső, Szatmáry Béla, Dávidházy Kálmán, dr. Orosz Árpád és Zelinger Ede szólaltak meg fel az ebéden, melynek résztvevői táviratilag üdvözölték a kormányzó és Walkó kereskedelemügyi minisztert. A bankett a legjobb hangulatban 4 óra után ért véget.

Egyes kiállító cégek ismertetése

Alább adjuk egyes kiállító cégek és általuk kiállított tárgyak ismertetését.

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. Egyházkerület könyvnyomda vállalata

Magyarország egyik legnagyobb és legrégebbi könyvnyomdává vállaltának kiállítása egyik legértékesebb részlete a tegnapi megnyílt ipari kiállításnak. Az évszázadok óta fennálló és már sok kiállításon a legnagyobb díjakkal kitüntetett cég ez alkalommal szinte tudatosan a kiállításra felküldött anyagának egész komplexumát legutóbbi munkaanyagából, amelyek az egész országot elárasztják állította

össze. Méliusz irkái, Szent István irkái minden elemi iskolában ismeretesek.

Tankönyvei, így a református elemi, valamint a középiskolákban közkezen forognak. De legnagyobb érdeme a dícsőséges multtal bíró vállalatnak, hogy a bibliát teljes egészében, tehát nemcsak nyomtatásban, de a könyvkötészeti munkában is maga állítja elő és így ezen a téren a csehországi munkát teljesen kiszorította. A papírt kivéve a legegyszerűbb kivitelű bibliától a legfényesebb és pazar bőrkötési példányig minden munkát maga a cég állítja elő. Negyven, ötven változatú bibliakollekciója különösen ezért érdemel különös figyelmet és mindenek elismerését.

Elsőrangú teljesítménye a cégnek saját vonalozó gépeivel készített izléses üzleti könyvek és minden vonatkozásban elsőrangú könyvkötészeti munkái.

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. Egyházkerület nyomdavidallatának vezetősége igen helyes érzéssel arra a területre mutat rá kiállított anyagával, amelyen a magyar iparnak haladnia kell, hogy kiszorítsa a külföldi ipar invázióját.

A kiállított anyagért a vállalatot arany éremmel tüntette ki a jury.

Feltűnő érdekesség az ipari kiállításon

A SINGER VARRÓGÉP R. T. AZ IPARI-KIÁLLÍTÁSON. FIÓKJA, DEBRECEN, PIAC-UTCA 79. SZ.

A kiállítás érdekes látványossággal van képviselve. Egy nagyszerű újdonságot mutat be, mely kézműveseink, egyszerű mindazok részére, kiknek kenyérkereset céljából a varrógép nélkülözhetetlen, különleges jelentőséggel bír. Ez a Singer motor, mely Magyarországon még csak egész rövid idő óta van forgalomban. Ezen Singer-motor minden Singer varrógépre, mindegy vajjon szabó-, cipész-, kalapos-, szűcs avagy más iparosgép, felszerelhető. Ezáltal természetesen az iparosvarrógépnek, de bármelyik családi, vagy házi ipari varrógépnek lábbal való hajtása is feleslegessé válik. Magától értetődik, hogy ezen Singer-motor nemcsak kényelmi szempontokat szolgál, amennyiben a varrógépnek lábbal való fázasztó hajtását immár feleslegessé teszi, annak fő jelentősége azon lehetőségben rejlik, hogy általa a gép maximális teljesítmőképessége jobban van kihasználva és így a varrási munka lényegesen gyorsabb.

Egy további újdonságot képez ezen kiállításon a villamos Singer-fény, mely azon célt szolgálja, hogy varrás közben a világosságot közvetlenül a varrási munkára vetítse. A Singer-varrófény minden modern Singer varrógépre alkalmazható és annak felszerelését bármelyik háziasszony önmaga könnyű szerrel elvégezheti.

Mindezen újdonságokon kívül a Singer varrógép részv. társ. nagy számmal állított ki gyönyörű kivitelű modern családi- és háziipari varrógépeket, melyeken a legkülönbözőbb és választékos varrási munkák képesen nemcsak a beszélő, a ferdepánt, vattázó készülékek mutatja be, hanem a látogatóknak lekötelező előzetesnével szemlélteti és magyarázza, miként kell stoppolni, hímézni a Singer varrógépen.

Igaz örömet fog nyújtani igen tisztelt olvasóinknak, ha a Singer varrógép részv. társ. kiállítását megtekintik, amit ezuttal is a legmelegebben ajánlunk.

Stölzle-féle

Ultreform

a legideálisabb háztartási befőttes üveg.
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát:

árban a legolcsóbb!

Ügyeljen a bevásárlásnál az ULTREFORM névre.
Kapható minden szakmabeli üzletben.
Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Raminger István hölgyfodrász, Varga-u. 1

Erről a kiállított anyagról tulajdonképpen a nőknek kellene írni, akiknek kedvence Raminger. Elegáns és művészi érzékkel rendezett pavillonjában a hölgyközönséget valóságos frappirozza a legújabb divat szerint megfésült két művészi babája. Raminger minden évben ellátogat Bécsbe és Párisba, hogy tanulmányozza szakmája körébe eső újításokat. Diplomát kapott ezidén is Párisban. A cég specialistája az areszínéhez alkalmazkodó hajfestének és a rosszul festett hajnak restaurálója és orvosja. Raminger neve közismert és munkája értékelt Debrecenben. A jury a céget aranyéremmel tüntette ki. Minden tárgy, amelyet a Raminger cég kiállított izléses, apart. Nem hódol aszelsőséges divatáramlatnak, jó izléssel megtalálja a közeputat a divat követelményei és a szép között.

Boldogh Kálmán (Boldogh Kálmán és T-sa cég) szobafestő mester Széchenyi ucca 2

A szoba, az otthon, a család temploma. Nem közömbös milyen hangulatot terem magunk körül a szoba rideg falait élettel betöltő mester. Boldogh Kálmán, aki Gyön gyösi mester keze alatt tanult és már 12 éves korában kitüntetés kapott munkájáért, valóságos művésze a szobafestésnek. Kiállított menyezétfestése elsőrangú alkotás ugyszintén két gyönyörűen megfestett diványpárnája és esendélete, selyemfestése, tapétamunkája specialitása a cégnek, amelynek minden munkáját izlés és művészi törekvés jellemzi. A kiállításon a kamara ezüst érmével és dícsérő oklevéllel tüntették ki.

Boldogh Kálmán minden ipari munkáját átlengi a művészet felé való törekvés és a kifinomult érzéki érzés. És éppen ezért alkotásai nem üres sablonok, hanem már az iparművészet körébe tartoznak.

Berzéki Sándor fotó-szaküzlet Ferenc József ucca 58

Debrecen első foto szaküzletét 1919-ben alakította Berzéki Sándor, aki előbb Letzter fényképész-nél, majd később Kozmann fényképészeti műtermében folytatta tanulmányait és csak ezután lépett magát önállósítva a debreceni közönség elé. Kiállít a cég művészi felvételi gyönyörű fényképeket, fotó-cikkeket, mozigép és fényképészeti cikkeket. De a cég által kiállított anyag legértékesebbje, mégis a maga művészi munkája: a fényképek. Az alakok beállításai, a fény hatás művészi érvényesítése és a kitűnő retusozás nagy erősségei Berzékiné.

Kitüntette: ezüst éremmel, mely kitüntetés a közönség széles körei által is melegen lett szankcionálva. Áru vasuti utazásra szóló igazolvánnyal.

Berzéki fényképei a legnagyobb igényeket is kielégítik és a közönség nagyrésze rokonszenvesen kíséri a kiváló debreceni mesternek törekvéseit, hogy a maga szakmájában a legértékesebbet és a legszebbet alkossa. A közönség, amely vég-eredményében a legjobb bírálója minden munkának, Berzéki tevékenységét teljes elismeréssel fogadja.

Szabó József kárpitos Varga ucca 1

A kiállított kárpitos munkák közül méltán kelt különös figyelmet a három év óta fennálló cégnek bőr és berzsely fotóljei, amelyek a kiállítónak kiváló izlését és munkájának szoliditását dicsérik. Szabó József Szeged, Arad, Hódmezővásárhely legelső kárpitos üzleteiben végezte tanulmányait és harcéri szolgálata után önállósította magát Debrecenben, ahol aránylag rövid idő alatt cégének jó hírnevét disztigválta és izléses munkáival megalapozta. Kitüntették a kamarai ezüst éremmel. Szabó József kárpitos minden munkáján előkelő izlés mutatkozik és ezt kellően honorálja is a kiállított tárgyak körül hullámzó közönség. Talán egyetlen iparágban se lehet az iparos egyéniségét olyan nehezen érvényre juttatni, mint a kárpitos munkában. Szabó Józsefnek ez a nehéz feladat sikerült.

Petrik Károly és társa rőfös és divatáru üzlete Szentanna ucca 5.

A céget rövid fennállása után máris szeretetébe fogadta egy férfi, mint a női közönség. Női és férfi felhőnműveket állított ki a cég, amelynek anyaga elsőrendű és kiállítása mintaszerű. Kiállított paplanjai, himzései, csipkekollekcója általános feltűnést keltenek, úgy szintén remek mintázású függönyei és gyönyörű színárnyalatú harisnyái. Általában a cég által kiállított minden tárgy a legszigorubb kritikát is megállja és az egész anyag mintaszerűen és kiváló izléssel rendezett. Az általános érdeklődés, mely a cég kirakafát a látogató közönség részéről éri, méltó elismerése a kiváló teljesítménynek.

Petrik Károly és társának kiállítása a legnagyobb igényeket is teljes egészében kielégíti és méltán számíthat rá, hogy a finomabb divatáru cikkeket kedvelő közönség törekvéseit és munkálkodását megbeesülje.

Molnár testvérek műszerész és kerékpár- kereskedők, Calvin-tér 2 Nagytemplom mellett.

A debreceni piacon általánosan ismert cég 20 évvel ezelőtt alapított. A céget vezető két testvér József és Ernő németországi hossz- szas tanulmányutjuk után jöttek haza, hogy a modern technika minden vívmányait megismertessék. Elsőrendű áruik, szolid áruik hamarosan megnyerték számukra a közönség rokonszenvét és ma már a cég neve fogalom Debrecenben. — Varrógépjei, gramofonjai, kerékpárjai, motorjai, az elektrotechnika körébe tartozó minden cikke a cégnek elsőrangú munka. Specialitása a motorkerékpár. A cég hatalmas javítóműhelyében már sok fiatalember nyert kiképzést, akik mind bizonyoságot tesznek a Molnár testvérek kitűnő szakitudásáról.

A Molnár testvérek által kiállított anyagot a sportkedvelő közönség állandó figyelemmel és érdeklődéssel kíséri világos bizonyítékul annak, hogy a cég népszerűsége mily gyökeret vert a közönségben.

A cég által kiállított összes készítmények a szakemberek és sportkedvelők egyhangú megállapítása szerint rendkívül tartósak és a gépipar legjobb produktumai.

Bálint Sándor műasztalos Kossuth ucca 5 Gambrinus-passage.

A kiállításnak egyik legértékesebb anyagát kétségtelenül a butorok alkotják. De ebben a szakmában is igen figyelemreméltó a cég kiállítása. A céget 1918-ban alapította, Bálint Sándor, aki tanulmányait édesapjánál kezdte, majd külföldön tökéletesítette. A cég óriási raktártart tart egy az egyszerűbb, mint a művészebb kivitelű butorokban és méltányos szolid áraival és szolid árúival hamarosan megszerezte magának a nagy közönség széles rétegeinek párfogatát és rokonszenvét. — Bálint Sándor, akinek egész családja az asztalosipart folytatja, hű maradt családja tradícióhoz és öregbítette a Bálint név becsületét. Ma már Bálint Sándor műasztalos-cég neve megalapozott és márkát jelent ezen a téren.

A cég tevékenysége azonban legfőképpen arra irányul, hogy a kevésbé módos osztálybelieknek is szolid kivitelű és tartós butorokkal álljon rendelkezésre és így készítményeiből a gyengébben szituáltak részére is bő raktárt tart.

Gombácsi József szobafestő, mázoló Szappanos ucca 25

A háború után Debrecenben elhelyezkedett és magát önállósított fiatal iparosnemzedék egyik legte- rekvebb tagja a cég feje. Budapest- ten és Bécsben végezte tanulmányait. Budapestben mint segéd részt vett az Iparművészeti kiállításon, ahol is munkájával munkaadó cége az első díjat nyerte meg. Gombácsi József üzemének elsőrangú specialitása a termézetes fautáztatok, de művészi izlésű szobafestési munkálatai is megbecsülte és közismertté tették a céget rövid időn belül. — Egyszerűbb munkáit is mindenkor az izlés jellemzi. A cégnek teljesítménye a művészeti szempontokat is figyelembe vevő selyemtapétafestésben elsőrangú és megállja a versenyt.

A cég főtörekvése, hogy izléses munkával, jó anyaggal olcsón lássa el az otthonát széppé és meghitté tenni vágyó publikumot. Gombácsi munkája a szakmában elsőrangú és kiváló értéket jelent.

Feuermann Bernát bőröndös Piac-utca 44.

Debrecenben a bőröndös iparban az első eset, hogy tíz éven át a piacon álljon egy bőröndös cég. Feuermann Bernát érdeme, hogy állandósította és stabilá tette itt az iparnak ezen ágazatát is. Ezt csak is arról érthető el, hogy elsőrangú anyagból izléssel és a modern követelményeknek megfelelő stílusban készíti áruit.

A mostani kiállításon a cég kiállított gyönyörű utazó és kézi bőröndöket, remek kazettákat, divatos kivitelű retikulókat, amelyek egytől-egyig a cég saját készítményei. Feuermann elsőbb Budapest- ten képezte ki magát a legelső- rangú bőröndös üzlemben, majd ismereteinek kibővítésére külföldön praktizált. A cég képviselőjét a kiállításon a kereskedelmi miniszter kiküldötte is kitüntette megszólításával és sok ideig időzött az izléssel gruppirozott bőröndös munkák előtt.

A cég a kiállításon minden egyes vevőjének ajándékkal is kedveskedik.

A jury ezüst éremmel tüntette ki.

Sipkovits Béla üveg- csiszoló és tükrörugyára Sziv-utca 14-15.

A kiállításnak egyik legszebb része a Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tükrörugyár remek kiállítása, amely messze felüláll a vidéki nívón, de talán felülemelkedik a fővárosin is.

A vidéknek kétségkívül legnagyobb szabású üvegipari vállalata ez alkalommal valósággal remekelt. Kiállított munkái valóságos vonzzák a közfigyelmet. A gyönyörű csiszolású velencei tükrök valóságos műremek, különösen egy művészi kivitelű kulacs-tükrök keltett általános tetszést. De a kiállított tárgyak mindegyike valóságos iparművészeti alkotás.

Gyártmányai a cégnek: tolett tükrök ovál vagy négyzet alakban, álló próbatükrök, fürdőszoba tükrök, kirakatok tükrözése, könyvszekrény és vitrinüvegek csiszolása és vésése, ebédlők csiszolt üvegezés és tükrözése, üvegek csillagvésése és díszítése, cím és cégtáblák csiszolása és autók csiszolt üvegezés.

A rendkívüli izléssel rendezett anyag a közönség legszélesebb köreiben általános tetszést váltott ki.

Ivanovits Antal fogtech- nikus és fogtechnikai laboratoriuma, Piac-u. 21

A céget 1920. évben alapította törekvő és a modern fejlődés minden vívmányait átvevő Ivanovits. Tanulmányait Budapestben és Bécsben végezte, azonkívül működött Magyarországon valamennyi nagyobb fogtechnikai laboratóriumában.

Ivanovits fogtechnikai laboratóriuma foglalkozik elsősorban műfogak készítésével, több orvosi rendelőnek állandó szállítója, továbbá elvégez mindenféle fogtechnikai munkát. Ma már ez az iparág kiegészítő része, társa a fogorvosi funkcióknak, amelyeknek sikere jórésben a fogtechnikai laboratórium munkájának szoliditásától függ.

A cég kiállított izléses elrendezéssel egy felső aranyhidat, két teljes alsó és felső fogsort. A jury maga is értékelte a cég kiváló teljesítményét és ezüst éremmel tüntette ki. Maga az egész anyag becsületére válik a fogtechnikai iparnak.

Goldstein Karolina Magyarország legrégibb orvosilag elismert fűző haskötő és fehérnemű különlegesség műterme Miklós ucca 5

Az egész országban a legjobb hírnévnek örvendő, mert szoliditá- gáról és kitűnő munkájával közis- mert. A kiállított eredeti párisi szabás szerint készült csipőfűzők, melltartók és „Princess Combination“ fűzők, valamint az egyetmi tanárok által legjobbnak minősített orvosi haskötők a zsüri és miniszteri biztos által meglettek dícsérve.

Azonban Debrecen előkelő hölgy közönsége már évtizedekkel ezelőtt babérkoszorúval honorálta a női eszményesítés terén kifejtett működését.

A zsüri a cégnek gyönyörűen rendezett kiállítását, amelyet a miniszteri biztos különösen is megdícsért ezüst éremmel tüntette ki.

Gazdag József „Fehérló” vendéglő tulajdonosa, Hunyadi ucca 1

Úditólag hat és kellemes meglepetés nyánant szolgál a kiállításon egy feltűnően szép és izlées teríték, melyet Gazdag József személyesen állított össze. Az asztalterítésnek is van művészete, melyben lehet gyönyörködni, mely a felszolgált ételket és italokat izletesebbé teszi, amely szinte étvágyat csinál. Gazdag József által kiállított teríték is szinte étvágyat csinál a nézőnek és általában kellemes látvány, ami joggal dicséri Gazdag József izlését. Ő különben kiváló kiképzést nyert szakember. Tanulmányait a bécsi híres Péter Pál vendéglőben kezdte és Berlinben is hosszabb időt töltött. Nyolc évig debreceni Arany Bikában, hat évig a Hungária kávéházban működött. A vendéglősi és kávéházi szakmában nevéhez méltóan gazdag tapasztalatai vannak, a kiállított szép teríték után pedig sok-sok dicséret és elismerést könyvelhet el saját számára.

Schuller Sámuel szobafestő, Simonffy-u. 25

A Debrecenben jól kifejlett szobafestő iparnak az első soraiban áll Schuller Sámuel, aki figyelemreméltó anyaggal vesz részt a kiállításon. Kiállított egy gyönyörű spanyol falat, mely részben brokat tapéta. Láthatunk tőle tökéletes tapéta utánzat festést, gyönyörű Biedermayer festést és metack színes tapétát, továbbá egy háló szoba lakó csiszolt munkát, melyek izlés, szín és szinte művészi fejlettség dolgában eredményesen veszik fel a versenyt. — Hogy a stílusnak milyen nagy szerepe van ebben a szakmában, azt nem kell külön hangsúlyozni. Am Schuller Sámuel oly tökélyre vitte tekintetben iparát, hogy az a legteljesebb elismerést váltja ki. Husz éves múlt képesíti őt erre, — husz év óta működő önálló, elismert iparos, aki csakis a jó és szolid munkával tudta kivívni hírnevét. Korábban több külföldi ország fővárosában, az utalkodó házaknál dolgozott és mindezt elismerést és hírnevet szerzett a magyar festő iparnak.

Blattner Gyula üveges és képkerepező, üveg és porcellán kereskedő Ferenc József ucca 39

Egyike a legrégibb cégeknek a Blattner Gyula cég, melynek kiállított szép porcellán és üvegtárgyait szintén szemlélhetjük a kiállításon. A cég még 1801. évben alakult. Alapította Blattner Alajos és kedvesen érdekes, hogy most az alapító unokája, ifj. Blattner Gyula vezeti, még pedig külföldi tapasztalatainak alapján. Ifj. Blattner Gyula ugyanis hosszabb ideig tartózkodott Berlinben és Hamburgban, hogy ottani tanulmányait és tapasztalatait itthon értékesítse és átvegye nagyapja örökét.

A Blattner cég résztvevő eddig az összes nevezetesebb kiállításokon, honnan számos érmet és elismerő oklevelet nyertek el. Mint üvegező cég, a Blattner Gyula cég vezet Debrecenben. Az összes nagyobb debreceni épületeket ő üvegezték be. A kiállításon kiállított Blattner Gyula eredeti orál és blondel kereteket, melyek igen szépen hatnak és sok művészi izlésre is mutatnak. — Kiállított még Alt-wein feketekávés készleteket és remek szép porcellán tárgyakat, melyeknek sok nézőjük és jutányos áruknál fogva vásárlójuk is akad szép számmal.

Gyenes Antal központi fűtés, szellőztetés, vizvezeték, fürdő és csatornázási vállalata Arany János ucca 27

Gyenes Antal kiváló művelője szakmájának. Vállal központi fűtés berendezését, meleg víz, szárító, szellőztető, valamint saját rendszerű gőz és kádfürdő berendezéseket. Házi vízvezeték mosókonyhai berendezéseket stb. Sokáig külföldön gyűjtötte tapasztalatait, hogy otthon gyümölcsöztesse. Belgiumban, Franciaországban, Németországban működött hosszabb ideig. Speciell foglalkozik kis lakásokban is meleg víz központi fűtés bevezetésével, — mint ahogy külföldön még a legkisebb munkaslakás is fel van szerelve a kényelmes élet ezen tartozékaival. Munkáját dicsérik a városban több helyen készített, mint a Hatvan-utcai Balogh házában, a Kardoss Ármán gyógyáru igazgató házában, Ullmann féle házában, — Frohner szállodába bevezetett központi gőzfűtés, illetve egyéb berendezések. Jó, precíz munkát szállít jutányos áron. Kiállított tárgyával ezüst érmet érdemelt ki.

Külön megemlítendő saját rendszerű gőz és kádfürdő berendezése, melynek egyetlen valamire való lakásból sem szabadna hiányozni, amely praktikus és olcsó.

Keresztessy Sámuel uriszabó, Varga ucca 1

A kiállítás férfiszabó osztályán méltán kelt feltűnést Keresztessy Sámuel által kiállított elegáns felöltő és nagyon szép öltöny. Mindkét darab a férfiruha szabás remeke és finom kidolgozása méltán dicséri a készítő mesterét, ki első rangú és széles körben ismert a maga szakmájában. Az uri közönség előtt eddig is jóhangzású volt Keresztessy Sámuel neve, ki kiállított készítményeivel ezt a jóhírnevet bizonyára öregbítette. Keresztessy Sámuel régebben mint szabász működött Debrecen, Kolozsvár, Sátoraljaújhegy legelőkelőbb cégeinél. 1919. évben önállóította magát és azóta a Varga-utca 1. szám alatt folytatja iparát folyton növekvő megrendelő és tevőkörrel. Elsőrangú munkát, elegáns szabást nyújt, szolid árak mellett és az biztosítja a cég kedveltségét. Raktáron tart elegáns szöveteket, melyekből a legújabb divat szerint készíti elegáns férfiruhatát.

Biró festő és tisztító üzem Bika épület

Biró festő és tisztítóüzem tulajdonosa ki a Bika szálloda épületében kezdte rövid két és fél évvel ezelőtt s ma már átvette a Konez féle nagy üzemet is, — szakmájában a legjobb hírnévnek örvend és ebben a szakmában vezető szerepet betöltő iparvállalat.

A kiállításon a Biró üzem kiállított saját céstműhelyében tisztított négy női ruhát, három tisztított és egy festett és egy tisztított terítőt, valamint festett selyem mintákat. A kiállított tárgyak csak megerősítik azt a Debrecenben szállóigévé vált mondást, hogy — *Biró fest, tisztít és mos a legszebben és legolcsóbban.* Valósággal újjá varázsolja a női ruhákat és a legtökéletesebbé tette az átfestés művészetét, amire a mai világban kétségtelenül nagy szükség van. Biró mester különben olcsó és jó munkát ad megrendelőinek és ez a titka annak, hogy üzemet folyton fejlesztheti.

Csillag József fehérműgyár Simonffy ucca 6

A bőke években a fehérmű gyártással alig foglalkoztak Magyarországon, a cseh és osztrák gyárak tarolták le ebben a vonatkozásban a magyar piacot.

Ma már a magyar ipar nem egykönnyen engedi át ezt a teret az idegen árunak. Debrecenben is alakult fehérműgyártó üzem, mely méltán veszi fel a versenyt a külföldi készítményekkel, — sőt felül is mulja azokat. Ez az üzem Csillag József vezetése alatt áll, 1918. évben alapított és a Simonffy ucca 6. szám alatt van. Foglalkozik a fehérműgyártás minden ágával, direkt kereskedők részére, viszonteladásra. Már eddig is a legjobb kereskedőknél az egész országban be vannak vezetve a cég gyártmányai. Érdekes és igen dicséretes körülmény, hogy a vidéken e szakmában az első gyár.

Csillag József fehérműgyára a kiállításon kizárólag férfi fehérműveket állított ki, de ezeket az olyan kiállításban és olyan minőségben, ami értehetővé teszi a cég versenyképességét — még a külföldi nagy fehérműgyárak készítményeivel szemben is. Mint értesülünk, a cég aranyéremmel lett kitüntetve, sőt a zsűri külön elismerését nyilvánította, amit méltán megérdemelt.

Debreceni Kölcsönös Segélyző-Egylet

Debrecen város iparosainak kiállítására nem volna teljes, ha arról a „Nagy-kölcsönös” prospektus hiányznék.

A Kölcsönös Segélyző Egylet immár 43 éve működik. Alapításában jelentős szerepe volt az iparosoknak és ezen szoros kapcsolatát mindmég megtartotta azáltal, hogy *kisiparos tagjainak mindenkor erős támasza a tehetősebbeknek pedig takarékpénztára volt.*

A befizetési könyvecskéik számtalan embernek tökélyt adó segítő társai lettek, a múltban e takarékoskodási mód szolgált sok esetben az első műhelyberendezkedés alapjául s hihetőleg újra szolgálja is fog. Az új „pengős” hitebfizetési könyvecskékből jelentős részt váltottak az iparostanoncok és segédek is, akik így 4 év múlva szép összeget kapnak kézzhez s ezáltal fölötte előnyös helyzetbe kerülnek mindazokkal szemben, akik az 1—2000 koronát lebecsülve, pénzüket apró hászontalanságra elfecsérelték.

A szövetkezeti könyvecskének tehát nagy nevelőhatása van: *megegytija és részokotja az ifjúságot, hogy rendszeres életviszonyokat önmagának csak úgy teremthet, ha a javakkal takarékosan bánik.*

Pár hónap múlva megnyílik az újabb pengős évtársulat s ez alkalomból bárkinék, úgy az évtársulatra vonatkozóan, mint minden egyéb magángazdasági kérdésben szívesen rendelkezésre áll a szövetkezet.

Gönczy Gábor cserep- kályha és porcellán takaréktűzhelyek rak- tára Csapó ucca 19

Az 1919-ben alakított cég, amelynek főnöke huzamosabb ideig a fővárosban dolgozott és ott képezte ki magát, rendkívül izlées és a kiállított anyag stílusos elrendezésével, porcellánal való művészi kivitelű burkoló munkával szerepel a kiállításon, minden látogatónak osztatlan tetszést kideremelve. A cég raktáron tart cserep-kályhákat, porcellán takaréktűzhelyeket, de elvállalja a cserep-kályhák átalakítását, tisztítását, javítását, fűdőszobák, hentes és mészáros üzletek porcellánal való burkolását a leggonoszabb kivitelben és legol-

csóbb árban. Aranyéremmel lett kitüntetve.

A Gönczy Gábor által ezelőtt hét évvel alakított cserep-kályha és porcellán takaréktűzhely raktár, mondhatnánk — szedületes gyorsasággal meghódította városunk jobb módu polgárait, mert meggyőződtek arról, hogy az ő által készített munkák, dacára annak, hogy aránylag jutányos árakat számít értek, jószág és tartósság szempontjából pártatlanok.

Perczel Miklós foto-műterem

Ott, ahol a művészi felvételi fényképeket megbecsülni tudják, a cégnek első kelő márkája közismert. Perczel 20 évvel át amatőr volt, Berlinben és Budapesten az Uher filmgyárban tökéletesítette magát. A kiállításban gyönyörű gummi nyomású tájképekkel, arany, bronz és ezüst színezésű fényképekkel szerepel. Tájképei közül műalkotás számba menő: az Alkonyat, a Nagyerdő részlet, a Felhőtanulmányok, továbbá a Fehérvári genreképe. Portréi közül elsőrendű művészi munka: Torockay Oswald, Papp Józsefné, Morvay Stefánia, Barna Ilona és a Japán nő portréi. A budapesti kiállításokon több ízben kitüntetett cég Kamarai díszoklevelet nyert.

Perczel Miklós fényképei mindig a legjobbak voltak városunkban és tökéletes, szinte utánozhatatlan színezésével szinte magához vonzza Debrecen intelligens társadalmát, akik közül igen sokan keresik fel Péterfia-utca 76. sz. alatti műtermében.

Morgenstein Manó férfiruha üzlet Piac ucca 26. (Passage)

A cég 1919 óta áll fenn. A cég mostani főnöke 1911 óta dolgozott a Debrecenben előnyösen ismert Szedlák és Vámos-cégnél. Morgenstein egészen kicsiben kezdte meg üzletét, amely teljesítményeinek kiválóságával ma már egyike Debrecen legkiválóbb férfiruhaüzletei egyikének. Segédei és tanoncai már nem egy versenyen nyerték el az első díjat. A mostani kiállításon is rendkívül izlées szabott és saját tervei szerint készült sportruhát, remekül megvarrott divatmellényt és frakköltönyt állított ki a cég.

A szép férfiruhák kedvelői teljes elismeréssel adoznak a szolid, disztíngvált és izlées munkák elkészítőjének és tervezőjének, aki munkáival immár a legelőbb köröket is meghódítja cége számára.

Ruzicska fotoszalón feltűnést keltő kollekciója

Kellemes feltűnést keltett az Iparkiállításán résztvevők között a több, — mint 20 esztendő szép multra visszatekinthető Ruzicska fotoszalón kollekciója.

Az érdeklődők sokasága tolong általánosan a földszint VII. sz. teremében elhelyezett fényképek előtt. A vörös tapétás falon függő remek példányok kétségtelen bizonyosságul szolgálnak, hogy Ruzicska a gyermekképek debreceni specialistája. Eredeti és ötletes kiállítás, precíz és művészi kidolgozás jellemzi az élethű fotográfiákat. Nedecy Barbara, Szelmörkényi Franciska és Jármy Tiborné kifűnően sikerült másai mosolyognak le ránk rézkarczerű tökéleteséggel. Bucsy Hedy, Mezei Jancsi, Both Édeske és a többi világos tónusú gyermekkép ennyivalán kedves.

A modern művészi irány uttörője, — Ruzicska és így érthető, hogy Debrecen elsőkelő társadalmi oly ragaszkodással és bizalommal keresi fel a Piac ucca 32. sz. alatti műtermét.

Pintér Gusztáv órák és ékszerész Ferenc József-ut (Tisza-palota.)

A kiállításnak nemcsak átvitt, de szó valódi értelmében is legértékesebb része Pintér Gusztáv gyönyörű ékszer- és órákiállítás. Vagyonszerző és saját készítményű gyémánt- és briliáns-függők, gyűrűk és brossok fénye és ragyogása kápráztatja a szemet. — Az ezüst- és aranykészletek, remekművi órák, elegáns fazonú láncok és cigarettatárcák állandóan lekötik a közönség érdeklődését és ami mindamellett különösen említésre méltó, a megszabott áraknak szolid volta. A 21 év óta fennálló cég feje Budapesten szerezte meg tanulmányait és főnöke, hogy kiszolgáltatót árnai elsőrendű minőségűek legyenek és emellett a középmezőny által is megfizethetők. Pintér Gusztáv órák- és ékszerész-cég által kiállított anyag összességben is a kiállítás legjobb látnivalója.

Párizsi hölgyfodrász- szalon, Bagdi Antal Simonffy ucca 7

Bagdi Antal, aki 20 évet töltött külföldön és ebből tízet Párizsban még — csak 4 éve van a debreceni piacon, de máris a debreceni hölgyközönségnek teljes elismerését vívta ki. Hölgyfodrász munkákban elsőrangú specialista, hiszen ma már a női fej díszének, a hajnak izléses elrendezése egy-egy külön tanulmány. Paróka készítésben a cég készítménye elsőrangú. A nők állandó és fokozott érdeklődése kíséri a cég kiállítását, amely a jury által arany éremmel jutalmaztatott.

Bagdi Antallal igen sokat nyert városunk a hölgyfodrász ipar terén, mert kiváló szakértelme és feltétlenül precíz munkája után nemcsak Debrecenben, hanem a Debrecen környéki városokban is jóhírnévre tett szert, és innen is sokan keresik fel, a hölgyfodrászat terén kiváló szakembert Simonffy-utca 7. szám alatti üzletében.

Kerékgyártó László női és kézimunka készítő Szent Anna ucca 6

A debreceni piacon rövid múltal és ma fennálló cég értékeiben és méreteiben egyaránt hatalmas anyaggal szerenél a kiállításban. Gobelin képei külföldi viszonylatban is elsőrendűek, mert nem lélektelen sablonok, hanem színel és hangulattal eltelt művészi munkák, a legtöbbje festőművészek hírneves alkotásai.

A kiállításban feltűnést keltenek a cég gobelin terítői, kézi munkával készített ebéreműi, selyem kombinéi, montirozott kézi munkái és stilszerű függönyei. Kerékgyártó László női kézimunka készítő ezen kiállított munkáival bebizonyítja azt, hogy nemcsak a külföldi gyönyörű kézimunkákat készíteni, hanem mi magyarok is és ami ebben a legfontosabb és amire mi elsősorban szükségünk lehetünk — közvetsen Debrecenben is. A kiállított tárgyakból álluló raktárt tart Szent Anna-utca 6. szám alatti üzletében.

Debrecenzky István kárpitós Halköz 8.

Jóllehet, a céget 1920-ban alapították, nevét nem ez a kiállítás vetette először a közönség elé. Aránylag rövid időn belül sikerült a cégnek a közönség bizalmát kiérdemelni, amely bizalomnak a megtartása a cég elsősorban való

törekvése. A cég feje először idehaza, Killernél tanult, majd Arradon, Kolozsvárott és Budapesten fejlesztette tanulmányait és izlését. A Műbutorgyárral együtt kiállított börgarnitúrája és 2 berzely fotelje e nemben a legértékesebb munkák egyike. Debrecenzky kiállítását a Kamara ezüst éremmel tüntette ki. Debrecenzky kiállítása a nagyközönség széles rétegeiben is a legteljesebb elismeréssel találkozott.

A közönség, amely Debrecenzky által szállított kárpitós munkák kiváló teljesítményét maga is honorálja, állandó elismerésével adózik a fiatal debreceni kárpitós mester művészi értékű munkálataitért.

Auspitz József zománc és lakkfesték művek (Berger I. utóda) Csapó ucca 10

A magyar ipar uttörői között az első helyek egyikében szerepel ügyes kiállítási anyagával közfigyelmet keltő cég. A cég tulajdonosa hosszas külföldi tanulmányutja és tapasztalatai alapján saját gyártmányú kitűnő zománcot és tartós és ragyogó lakkfestéket és a velük készített munkákat állította ki.

Ezenkívül kiállította a Piktura sablongyár feltűnő szép minta-kollekcióját. Különösen kiemelendő a cég helybeli törekvése, hogy zománcainak és lakkfestékeinek anyaga mind a magyar föld terméke.

Auspitz József pár évvel ezelőtt vette át a jó hírnévnek és kitűnő forgalomnak örvendő Berger I. festék üzletét, amely azóta, az ő gondos és kitűnő szakértelemmel rendelkező vezetése alatt, mondhatjuk, nemcsak évről-évre de napról-napra jobban és jobban virágzik. Ennek oka feltétlenül a pontos és figyelmes kiszolgálás és az árúinak feltétlenül megbízhatósága, amely egyúttal a magyar festékipar dicsősége is.

Debreceni Műbutor és Fakereskedelmi r.-t.

A kiállítás asztalos osztályára méltó figyelmet és kellemes feltűnést keltett a Debreceni Műbutorgyár és Fakereskedelmi r. t. Kül-sóvásártér 15. szám alatti gyártelepe által kiállított tárgyak.

A legkényesebb izlést, a legmagasabb igényeket kielégítő, a cég által kiállított fogadó szoba, mely tropikus rózsafából készült tulya gyökér betéttel Reinhart Kálmán terveit szerinti. Művészeti dus faragás, nagyban emeli a butorok szép ségét.

Hasonlóképpen meglepően szép a kiállított diófa-ebédlő interziával. Rendkívül lekötő a figyelmet a kiállított faragott Mária Terézia asztal és egy csillár.

A Debreceni Műbutorgyár készítményeinek gyönyörűei ezek, amellyel hogy mutatják a nivót, melyet a cég a butorgyártás terén elért. A stílus, szép érzék érvényesülése találkozik a kiállított tárgyakban azzal a törekvéssel, hogy a tartósság tekintetében se lehessen kifogás. A művészetig származó ipari munka kifejezői ezek, díszletére válnak a kiállító cégnek, mely különben a hivatalos elismerést is meghozta.

Megjegyezni kívánjuk, hogy a kárpitós munkákat a cég által kiállított tárgyaknál Debrecenzky István kárpitós mester, a faszobrász munkát Ernst József, Széchenyi-utca 42. szám alatti faszobrász készítette.

Nagy József szücsmester Szent Anna ucca 5

A kiállítást látogató hölgyek élénk érdeklődéssel szemlélik a jónévű, kiváló szücsmesternek, Nagy Józsefnek kiállított szücsmunkáit. Mindegyik kiállított tárgy szenzáció számba megy, mert valóban a legújabb női divat szenzációt képezik. Még perzselően süt a nap, még rekkenő nyár van, de a divathölgy máris gondol arra, hogy mit hoz a téli divat és etekintetben kellő tájékoztatást szerezhet a kiállítás ama részén, hol Nagy József szücs tárgyai látható. *Persa* bunda, *fóka* bunda, *szüll* bundák, *hermelin* imitált, hermelin cepp együtt és külön megragadó benyomást keltenek. — Valamennyi Nagy mester műhelyében készült és kidolgozás tekintetében akár párisi mintákkal méltóan vetekedhetik. Finomult izlés, pompás forma párosul a kiállított darabokban. Nem kevésbé lekötő a figyelmet a cég által kiállított valódi ezüst rókák, kanadai és fehér rókák, valamint a kiállított jegesmedve szőnyeg.

Nagy József most már széles körben, sőt a legelőkelőbb körökben is előnyösen ismert műhelye és üzlete még 1897. évben alakult és jelenleg a Szent Anna-utca 5. szám alatt van. Nagy József már több kiállításán nyert díjakat saját készítményeivel és dacára, hogy műhelye széles arányokban dolgozik, a munka az ő személyes felügyelete alatt folyik. Nagy József családjában, mint élő tradíció fejlődött ki a szücsipar művésze. — Édesapja is szücsmester volt és fiai is annak készülnek. Üzletét mindenkor, még a konjunkturás időkben is a legszolidabb alapon vezette és most is azon van, hogy előkelő összeköttetéseit és kiterjedt üzletkörét biztosítsa a cég számára.

Most kiállított tárgyai egyik legértékesebb és legizlésebb részét képezik a kiállításnak.

Trnka Ferenc fia vas- öntöde, gépgyára, gép- javító műhelye és mély kultúrasi vállalata

Trnka Ferenc Fiai vasöntöde és gépgyár olyan széles keretek között, annyi készítménnyel vesz részt a kiállításban, amennyi ezt a régi, elismert ipartelep egész évi működésében jellemzi. A kiállított tárgyak között látható: elsőrangú versenyképes öntvények, magánjáró lokomobilokhoz való felszerelésekhez öntvények, (melyek teljesen megmunkálva, felszerelve készíttetnek), továbbá közlő művekhez gyámok, gyűrűs csapágak, — azonkívül kereskedelmi tömegöntvények, kanálisfedők, aknafedők, esatornavasak, tüzhelyplattok, karikás rostélyok. Külön láthatók szivattyuöntvények, teljesen megmunkált, modern rézszelepes dupla működésű szivattyúk teljesen felszerelve, továbbá malmi öntvények malmi henger rovatkolása, azonkívül teljesen kész vaskerítés, furógép, mérlegműöntvény és még sok egyéb tárgy.

A kiállító céget talán felesleges is külön bemutatni. A Trnka Ferenc fiai cég a legrégebbi ilyen mű vállalkozás Debrecenben és mindenkor széles megrendelő körének teljes megelégedésére dolgozik. — Alapított 1875-ben, működési köre a következő: vasöntöde, gépgyár, gépjavitó-műhely, mély kultúrasi vállalat. *Központi gyártelep a Barna-utca 3. szám alatt van. — Vasöntöde az Újvárosi-ut 5/b szám alatt, míg a raktártelep a Budai*

Ézsaiás-ut 16. szám alatt van.

A cégtulajdonosok személyes felügyelete, sőt részvétele mellett folyik a munka a telepeken — és éppen ez a körülmény biztosítja azt a tényt hogy a legjobb és legszolidabb készítmények kerülnek ki a telepekről.

A kiállított tárgyak is a jó, szolid és pontos munkát dokumentálják és felőlük még a legszigorúbb szakértőknek is ez a véleményük. Mint ahogy messze vidéken ismerik a Trnka Ferenc Fiai céget és megrendelések még messze vármegyékből is jönnek a céghez.

Mindazonáltal nem felesleges megemlíteni, hogy a cég saját műszaki irodát tart fent, hol a megrendelő kívánságára készítenek terveket, végeznek számításokat és adnak szakvéleményeket. A vállalat hengerrovatkoló osztálya malmi hengerek rovatkolását és eszsolását, valamint fogaskerekek eszsolását szükség szerint 24 órás napi folytonos üzemmel végzi, ami a munka gyors szállítást teszi lehetővé.

Leszögezhetjük különben, hogy a Trnka-cég által kiállított tárgyak ugyancsak becsületére válnak a debreceni iparnak és vezetőhelyet biztosítanak a gépipari szakmában a Trnka-cégnek. A cég a biztos és fokozatos fejlődés útján van, ami teljes határozottsággal állapítható meg a kiállított tárgyak szemlélete után. Arról pedig, hogy mennyire versenyképes a cég, bárki meggyőződhetik. A gyártelep modern berendezése lehetővé teszi a jó munka mellett az olcsó és szolid árszámítást is.

A kevés jó ivóvízzel rendelkező Tiszántulon mindenfelé ismerik és áldják a cég munkáját. Hogy többet ne említsünk a nagyhortobágyi 380 méteres meleg forrás, az ohattelekházai 436 méteres ártézi kut és a most készítés alatt levő ohatpusztakösi ártézi kut a cég mesterei munkái.

Méltán érdemelte meg tehát mindezek alapján a Trnka Ferenc Fiai cég az Ipartestület aranyérmét.

Szánthó Zsigmond kárpi- tós munkák és lakás berendezési vállalata Zugó ucca 3

(Üzlet Csapó 17. (Szinházi átjáró.)

A debreceni közönség által előnyös oldaláról már régen ismert cég ez alkalommal is kiváló munkát alkotott, hogy bebizonyítsa versenyképességét. Husz éve áll már fenn ez a cég Debrecenben és ezalatt az idő alatt a közönség meg nem ingott bizalmát élvezte változatlanul.

A mostani kiállításban bemutatott börtutorai és brokát-selyem butorai ezen a téren elsőrendű alkotások. Előkelő és fin, disztigált izlés jellemzi minden darabját a kiállított anyagnak, amelynek minden legkisebb része a cég saját műhelyében készül.

Szánthó Zsigmond tanulmányait Magyarország nagyobb városai-ban és a külföldön végezte el és kiváló teljesítményéért már eddig is két ezüst érmet nyert. Az egyiket az 1909. évi Iparművészeti kiállításán, a másikat az 1910. évi kiállításán.

Különös figyelmet kelt a nagy közönség körében remekművi brokát-selyem butor garnitúrája.

Szánthó Zsigmond által kiállított munkák minden darabja méltán kivívja a közönség éber érdeklődését.

A NAP HIREI

Pafféry Zoltán

Peregnek a napok, működik a nagy kaszás, minden nap új rendelet vágya az élet mezején. Bár minden állomásánál meg nem állhatunk, mégis lehetetlen meg nem állomunk és fel nem járulunk, egy-egy olyan suhásárra, mikor egy virágzó, fiatal élet minden álmát és igéretével együtt minden reményét dönti porba.

A halál a maga kiszámíthatatlanságában, ezrenyi ezer alakban leskelődik ránk s nem tudjuk soha, hol ér utól. Te sem sejtetted, hogy utól ér a végzet, mikor kedves baráti körben elmentél fürdeni, enyhíteni kőszeged a hűs habokban. De a Tiszta, mely annyiszor fogadott barátságosan habjaiba, most hűtlen lett hozzád. Elragadt magával, elvitt kőszeged, hogy soha ne tudjuk pótolni az irt, melyet baráti körünkben magad után hagytál. Körülötled soha sem volt szomorúság, vig kedélyed bearanyozta környezetét s talán ezért annál nagyobb a bánat, melyet magad után hagytál.

Tele életkedvvel, kacagva távozálólünk egy év jól végzett munkája után a megérdemelt pihenésre.

Nem sejtettük akkor, hogy utólagára soritjuk baráti jobboldat, nem volt akkor nehéz az elválás, mert tudtuk, hogy csak rövid időre szól. De tisztelesen fáj most, mikor tudjuk, hogy az a kézfogás tényleg az utolsó volt, hogy mosolygó arcod nem látjuk többé.

Pihenésre szántad a nyarat s a Sors örök pihenést adott Neked. Lejzen siri álmód esendes és könnyű Neked a sír. Emléked szerető baráti körünkben mindig kegyelettel fogjuk őrizni s reméljük, hogy ha már itt a földön nem, de a másvilágon ismét találkozunk.

(Bommersbach Zoltán.)

— Ev. istentisztelet f. hó 27-én, ma kedden délután 5 órakor, melyen Krieger Mihály nyíregyházi kerületi lelkész hirdeti az igét.

— Tanítválasztások Hajdusoboszlón. A hajdusoboszlói presbiterium az üresedésben levő férfitanítói állásra Takács Gyula okleveles tanítót, a női tanítói állásra pedig Nagy Irma okleveles tanítónőt választotta meg.

— Többszörös családi ünnepség. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász a gör. kath. egyház gondnoka vasárnap prítka jubileumot ünnepelt Házasságának 25 esztendő évfordulóján Papp Gyula szentszéki tanácsos áldotta meg a házaspárt. — Ugyanakkor tartotta az ünneplő házban eljegyzését Vecsey Antal sógora Péter Zsóka, Zákány Lajos, egy derecskei földbirtokos fiával. A 60 terítéses banketten az első felköszöntőt Bartha Ferenc derecskei főjegyző mondotta. A kétetés szép ünnepély éppen Anna napján esett, amely jeles nap Vecsey Antal hitvesének névnapja, így aztán hármas ünnepély volt, melyhez a széleskörű rokonság és jó ismerősök szerencsekívánatai fűződnek.

— Eljegyzés. Katz Sándor Nyíregyháza és Wiener Olga Debrecen jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

x Befőttes és ugorkás füvek legelősebben beszerezhetők Blattner és Szabónál Kossuth u. 4.

Egy ál-gyógyszerész, aki princípálisa leánya kezére pályázott

Az apa még idejében megtudta, hogy szélhámós a segéje Házasság helyett letartóztatás és toloncolás

Néhány nappal ezelőtt a debreceni gyógyszerészek körében B. M. ungvári gyógyszerész bizonyos dr. Fráter Miklós nevű patikus segéd előlétele illetve debreceni szereplése után érdeklődött. — Az ungvári gyógyszerész informálására az adott okot, hogy az ő gyógyszerelőrában alkalmazásban áll már közel egy esztendeje dr. Fráter Miklós és utóbb B. M. leányával házassági terveket szőtt és ezt a városban kolportálta is.

Tekintettel arra, hogy B. M.-hez dr. Fráter szokatlan körülmények között jutott — mint politikai fel fogása miatt Magyarországról menekült egyén mutatkozott be, B. M. családjának kellemetlen volt a házassági hír elterjedése. Különben gyanus volt dr. Fráter B. M.-nek amiatt is, mert a gyógyszerészetben meglepő tájékozatlanságot tapasztalt nála s gyakran kellemet-

lenséget okozott a receptek helytelen kiállításával. A debreceni tudakozódás B. M.-re meglepő eredménnyel zárult, mert kiderült, — hogy dr. Fráter Miklós azonos az a szélhámossal, aki másfél évvel ezelőtt ugyanilyen név alatt szerepelt Debrecenben, — majd kisebb összeg elsikkasztása után megszökött a városból.

A szélhámós valódi neve Rosenbluth Miklós, akinek semmi köze sincs a gyógyszerésztudományhoz. Rosenbluth Miklóst a magyar hatóságok család és sikkasztás miatt régen körözik.

Az ungvári gyógyszerész a szerzett tapasztalatok után visszautazott lakhelyére, a hol megteszi a feljelentést a szélhámós ál-patikus segéd ellen. Valószínű, hogy a házasság helyett kitoloncolással fog végződni Rosenbluth Miklós csehországi karrierje.

Geduly H. ev. püspök és dr. Zelenka L. kerületi felügyelő Debrecenben

A helybeli ev. egyháznak ma ünnepe van. A tiszai ev. egyházkerület ma és holnap itt tartja közgyűlést, melyre a kerület nagyszámú képviselői már megérkeztek. Reggel érkezett meg a kerület népszerű elnöksége: Geduly Henrik püspök és dr. Zelenka Lajos felügyelő, akiket mi is tisztelettel köszöntünk.

— A Boesky koronaszövetség megalakítása mind nagyobb érdek lödést vált ki a hajdúvárosokban és községekben, ében tartván különösen Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő beszámoló körútjában a közönség között az érdeklődést. A mozgalmat kezdeményező Hajdusoboszló városában készülnek az ország összes törvényhatóságaihoz, városaihoz, községeihez és a társadalmi alakulatokhoz intézett felhívások is, melyben adományokat kérnek a Boesky-koronaszövetségére.

Lüszter kabátok

mellények

óriási választékban és olcso árban a

Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiu ruhaáruházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13-35.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

URÁNIA: Csak felnőtteknek! A newyorki leánykereskedelem, lélek-kufárok tüzelmei 7 felvonásban. A legkiválóbb amerikai színészekkel.

FIGSZINHÁZ: Zola Emil világ-hírű regénye nyomán: Nantes, — francia filmművészekkel.

Jönnek: Marion Davissel: Csepész-tanya. Hol voltál az éjjel? Corinne Griffithel: Az európai asszony. Zoro-Huru két csirkéfogó.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde zárlat

A tőzsde tanács hivatalos árfolyamai a következők: 77 kg-os búza augusztus 15-iki szállításra: Tiszavidéki 367.5—370, felsőtiszai 365—367.5, dunántúli 363.5—365, augusztus 31-i szállításra tiszavidéki 365—367.5, felsőtiszai 362.5—365, dunántúli 360—362.5. — 76-os tiszai 362.5—365, felsőtiszai 360—362.5, fejemegyei 357.5—360. — 77-es tiszavidéki 367.5—370, felsőtiszai 365—367.5, fejemegyei 362.5—365. — 78-as tiszavidéki 370—375, felsőtiszai 367.5—370, fejemegyei 365—367.5. — 79-es tiszavidéki 372.5—377.5, felsőtiszai 370—375, fejemegyei 367.5—372.5. — Rozs postvidéki 230—232.5, egyéb származású 227.5—230, takarmányárpa elsőrendű 230—240, másodrendű 217.5—220, zab elsőrendű 280—285, másodrendű 270—275, tengeri 257.5—262.5, repce 540—550, korpá 165—167.5 ezer korona.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai a következők: Magyar búza októberre 373—374, zárlat 373—374, magyar búza májusra 403—410, zárlat 403—404, magyar rozs októberre 246—248.5, zárlat 246.5—247. — **Leszámitoló árfolyamok a csütörtöki fizetési napra:** Magyar búza szeptemberre 372, októberre 373, májusra 403, nemzetközi búza októberre 365, magyar rozs szeptemberre 244, októberre 246.

Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5200 darab sertést. Eladták elősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 14.500—15.000, középest 15—15.700, nehéz sertést 15.700—16.300-ig. A vásár irányzata vontatott volt.

Debreceni sertésvásár

A mai sertésvásáron a kövér sertések piacán mintegy 500 drb sertést hajtottak fel. — Jöminőségű sertésért megadtak 14—14.700, középest 13—14 ezer koronát. — silányért 12 ezer koronától felfelé. A sovány sertés-piacon kb. 700 drb került felhajtásra. Hízónak való sertésért 13—17.000 koronát fizettek.

A forgalmat élénk üzletmenet mellett bonyolították le.

Külföldi kifizetések

Amsterdam	28675—28777
Belgrád	1258.25—1264.21
Berlin	16991—17041
Bukarest	321—333
Brüsszel	1835—1915
Kopenhága	18905—18965
Oslo	15665—15715
London	247.050—248.054
Milano	2830—2410
Newyork	71365—71565
Párizs	1810—1870
Prága	2112.75—2120.24
Szofia	514—520
Stockholm	19165—19165
Varsó	7800—8100
Bécs	10096—10126
Zürich	13314—13354

Felhívás Debrecen város közönségéhez

Az ország talpraállításának legfontosabb tényezője az ifjuságnak a ránk váró nagy küzdelemre való hathatósabb kiképzése. Ezt a cél szolgálja az ifjuságnak a sport minden ágába való fokozottabb bevonása. Köztudomású, hogy a szemünk előtt lebegő cél talán leginkább az uszósport lesz, vagy van hivatva teljesíteni. Illetékes tényezőknek ez olyan nagy gondot okozott, hogy az uszósportot igyekeznek minden áron a sportok főgő emelni. Minden reményünk meg van arra, hogy a súlyos energiával telített ifjuság meg is fog felelni annak a várákozásnak, amit helye helyébe az uszó sport részére hivatkozva szemlél, az uszó sport kedvelőinek munkálkodását előmozdítani; e cél hál rendezte a Magyar Uszó Szövetség 1926 július hó 31-én és augusztus hó 1-én VII. uszókongresszusát egybekötve egy olyan uszó sportversenyről, amely minden érdeklődőnek, még a külföldiek is a figyelmét pár napra Debrecen metropolására tereli.

A Magyar Uszó Szövetség versenybeli tagjai ezen nagy munkájukban kénytelenek a nagyközönség minden egyes tagjának együttműködésére számítani, hogy célját s annak megfelelőleg szép eredményt tudjon elérni. Ha azok, akik re az Uszó Szövetség számít, csak kis részben is támogatására szíveskednek az egyesületnek, meg van minden remény arra, hogy a munkálkodás eredményes legyen.

E munkánkban számítunk a nagyközönség működésére is. Kérjük a nagyközönséget, hogy bizalmunkat azzal fogadja, hogy a rendezőbizottságot támogatni szíveskedjék.

A VII. Uszó Kongresszus rendező bizottsága.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

Tüköryártás, üvegesítés, órák, tükrök, Siphovits, Szent Anna u. 11-15. Telefon 356.

Szekeret loptak egy tanjáról. A derecskei rendőrség értesítette a debreceni rendőrkapitányságot, hogy Tüdös Antalné derecskei házában levő tanyájáról ismeretlen tettes egy igás szekert ellopott. — Feltehető, hogy a tolvajok egy szekert el tudtak lopni anélkül, hogy a tanyaheliek észrevették volna. A rendőrség megindította a nyomozást, amelybe a debreceni rendőrség is bekapcsolódott.

Tettenért tolvaj. A rendőrség központi ügyeletén lopás miatt elő állították tegnap délután Lóré Mária 22 éves téglavetői lakost. Nevezett Erdélyi Lajosné Degenfeldéri bazárosztól vásárlás ürügyére alatt négy darab fésűt ellopott, de a tulajdonosnő még idejében észrevette és a közeli rendőrségnek átadta. A lány kártérítés címén 20 ezer koronát kifizetett Erdélyi Lajosnénak, azonban az eljárást meg indították ellene a rendőrségen lopás vétségé miatt, mint hivatalból üldözendő cselekményért.

Sodrony-ágybetétet
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PETERFIA-UTCA 17.

Az ingóságkövetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11-99.)
Az egész Tiszántúlról felkeresi a Debrecenbe jövő közönség az Ingóságkövetítőt, mert köztudomású, hogy itt alkalmi áron lehet beszerezni mindent. Az Ingóságkövetítő ugyanis az egyetlen hely, ahol felesleges tárgyait eladhatja mindenki s így alkalmi áron lehet venni mindent. Elfogadjunk megbízást egész lakás-, üzleti és irodaberendezések eladására. Állandó közvetítés, vétel és eladás. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságkövetítőhöz, mert összes ingóságait itt értékesítheti leghamarabb. Páratlan alkalmi vételtek butorokban, régiségekben, debreceni és hortobágyi emléktárgyakban és mindenféle ingóságokban. Kérésünk megvételre mindenféle butorokat, íróasztalokat, diványokat, hencsereket, Schöber-ágyakat, matracokat, koremai puldokat, fischerharmoniumot, zongorát, gitárt, varrógépeket, ebédlőszőnyegeket, futószőnyegeket, Wertheim-szekerényeket, gyermekkoosikat, gyermekágyakat, löszerszámokat, előszobafalakat, szivattyuskutakat és mindenféle ingóságokat. Pásztoremberek, akik szép karikásnyelet és borotvatokot tudnak csinálni, jelentkezzenek az Ingóságkövetítőben.

Havi ebéd és vacsorát

adok 750.000 koronáért 10 napokénti előfizetést is elfogadok.

Turul vendéglő
Szent Anna ucca 46.

Illatszereit pipere cikkeit

olcsó árban beszerezheti a „Parfumerie Honá”-ban Szent Anna ucca 1. szám

Soffőr iskola

műhely gyakorlati is, a legjobban előkészített vizsgára jutányos áron
Autók különböző nagyságu és gyártmányuak megbízásból olcsón eladó. Szakszerű javítást jótállással végezek.

Vértessy József, autó javító
Szepességi ucca 20.

Olcsó levél- és írópapírok, irodaiszerok, üzleti könyvek

(Posner-féle)
Keszthely papírüzletében
Szent Anna ucca 2. szám.
Telefon 699.

Elsőrendű kárpitos
Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON.

BUTOR
kizárólag jó minőségben részlete is kapható
Weinstock Henriknél
Apoló butorüzlet Miklós-utca 2.

Kenyér árak a Tóth Gyula sütődjében Batthyányi ucca 15. szám

Hófehér 6500 kor.
Középféhr 5500 „
Barna 4000 „
Hitelképes egyének könyvre vásárolhatnak.

Megnyilt a „Margit” hölgyfodrászszalon

SZENT ANNA UCCA 5. szám
Elsőrendű kiszolgálás. o o

Manicuroztessen az „Honá”-ban.

Egy manicur 5 ezer korona Szent Anna ucca 1.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapju szövetekből

férfi, fiu és gyermek öltönyöket,

méret után divatlap szerint választott jazonra ugyanoly árban, mint amennyiret készen az tárhói beszerezhetné. Tessenek próbarendelést csinálni. — Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummi köpenyeket és választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Alapítva: 1877. **FISCHER ADOLF és FIA cégnél** Telefon: 395.
PIAC UCCA 61. szám

a legolcsóbb árban vásárolhat mindentféle bel- és külföldi szövetet, mosóárut

Biró festő és tisztító művek

Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVÉLEZÉS
17
jellegre levele van a kiadóban. 1937

VIDEKINEK
levele van a kiadóban. 1947

SZÖKE
és Barnának Tiszántúli levelé van M. I. től. B54

„PRAELUDIUM”
12k levele van a kiadóban. Tisztelettel S. 1150

ALKALMAZAST NYER


CIPESZ
tanuló fizetéssel felvéteük Makaynál, Késes u. 72. 1179

VARRÓNÓ
tarka és női férfi fehérnemű üzleti munkában jártas felvétetik. Belgrády, Csapó-utca 101. 1341

TANULÓ
csak közép iskolát végzett felvétetik Belgrády rőtös kereskedőnél. Csapó-utca 101. 1342

BEJÁRÓ
minedenes főzőnő — könyvvel felvétetik — Bika bérház I. em. 3. 1331

SZOBALÉÁNYT
vagy inast pusztára — jó fizetéssel azonnalra vagy elsejére jó bizonyítvánnyal felvétetik. Értekezni Arany János-utca 2., földszint 1. autó. 1327



Patkány egér, poloska és svábbogár irtószert, biztosan ölöképes, nagyon olcsón kapható
Stern festéküzletében
Piac-u. 10.

3 perc alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáritás mellözve. — Henné hajfestés
Ramminger hölgyfodrásznál
Varga-utca 1. (parbank.)

Füüdösapkák
nagy választékban olcsón a „Parfumerie Honá”-ban
Szent Anna ucca 1. szám.

A vasutnál életbe lépett az új pengőtarifa
A legtökéletesebb
„Rádlió”
pengő átszámítási készülék a **Méliusz** könyvkereskedésben kapható.

Alapítva: 1877. **FISCHER ADOLF és FIA cégnél** Telefon: 395.
PIAC UCCA 61. szám

a legolcsóbb árban vásárolhat mindentféle bel- és külföldi szövetet, mosóárut

Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója
Biró festő és tisztító művek
Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVÉLEZÉS
17
jellegre levele van a kiadóban. 1937

VIDEKINEK
levele van a kiadóban. 1947

SZÖKE
és Barnának Tiszántúli levelé van M. I. től. B54

„PRAELUDIUM”
12k levele van a kiadóban. Tisztelettel S. 1150

ALKALMAZAST NYER

CIPESZ
tanuló fizetéssel felvéteük Makaynál, Késes u. 72. 1179

VARRÓNÓ
tarka és női férfi fehérnemű üzleti munkában jártas felvétetik. Belgrády, Csapó-utca 101. 1341

TANULÓ
csak közép iskolát végzett felvétetik Belgrády rőtös kereskedőnél. Csapó-utca 101. 1342

BEJÁRÓ
minedenes főzőnő — könyvvel felvétetik — Bika bérház I. em. 3. 1331

SZOBALÉÁNYT
vagy inast pusztára — jó fizetéssel azonnalra vagy elsejére jó bizonyítvánnyal felvétetik. Értekezni Arany János-utca 2., földszint 1. autó. 1327

ASZTALOS-
tanulókat felveszek — Épület- és műbutor készítését olcsón elvállalom. Ratvan-utca 20 sz. Bodnár. 1351

KÉZILÁNY
azonnal felvétetik a Roth Zsuzsi ruhaszalonjában, Piac ucca 58. 1368

TISZTESSEGES
fiu szabótanulónak felvétetik: Bercesényi utca 37. 1293

ASZTALOS-
tanuló felvétetik Vadgor Antal épület- és butorasztaloznál, Csapó-utca 9. 1356

VÉGZETT
kisasszonyt jó írással
azonnali belépésre ke-
res Molnár Testvérek,
Kálvin-tér. 1334

MŰSZERESZ-
fiatal, ügyes azonnal
felvétetik kerekpár-
koleszónában, Széche-
nyi-utca 57. 1318

FARAKTARBA
szolga felvétetik, aki-
nek felesége takarítást
vállal. Brünn, Wesse-
lányi-tér 12. 1365

ALKALMAZÁST
KERES

SOPFŐR
állást keres, 25 éves
szakképzett géplaka-
tos, jobb családból
származik. — teljesen
megbízható. Cim a ki-
adóban. 1344

GYAKORLOTT
pénztáros kisasszony
gépmű tudó és irodai
munkákba járás else-
jére állást keres. Cim
a kiadóban. 1344

PERFRKT
fehérhímző azurozó
nő házakhoz napi 25
ezer koronáért ajánl-
kozik. Bethlen-utca 24.
1346

SOPFŐR,
szakképzett állást ke-
res. Cim a kiadóban. —
1086

AJÁNLAT

URI
családnál — kitűnő
ebédkoszt kapható ki-
bérletre. Darabos-u.
56. sz. 1202

ELŐKÉSZITEK
javító és magánvizs-
gálatokra. Dékán ta-
nár Rákóczi-utca 23.
1089

FÜRDŐ.
kádak olcsók, csino-
sak Csapó-utca 77. sz.
állandóan kaphatók.
Kérem feljegyezni. —
1214

MÁRVÁNYMOZAIK
cemenfalapok, Beton-
frók, építési anyagok a
legolcsóbban beszerze-
hetőek a Debreceni Mű-
száznál, Fűrdő utca
2. szám. —

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Banti u.
15. utolsó ajtó.

KIADÓ
egy udvari szoba butoro-
zva. Tiszta, csendes udvar.
Fiatal párnak is alkalmas.
Közel a piachoz, Maróthy
György utca 21. szám.

2-3
ur részére jó házi-
oszt kapható urnőnél.
Nyomató-utca 2. sz.
1353

HÖLGYEK
figyelmébe! Női ruhá-
kat izléses kivitelben
30 ezertől — kabátot,
kosztümöt 100 ezertől
készítik. Mester utca
31. szám. 1371

**Az eddig annyira
nélkülözött Svájci
Tejivó, a Piac uccai
városi bérpalota
Passagében,
Schwarcz Anna tu-
lajdonos vezetése
alatt augusztus 10
1-én megnyílik. —
Tisztán kezelt tej,
tejtermékek: vaj,
turó, tejfel, tejszín
jégbehűtött aludtej,
tojás egész nap fris-
sen kapható. Reg-
geli, tízórai, uzsonna
tejesétel felszolgálat
egész nap olcsón.
Borravaló nincs.**

FIGYELEM!
Győződjön meg árain
olcsóságáról és munkám
tartósságáról. Minden
kiadott munkáért és
anyagért felelősséget
vállalok. Női talp és sa-
rok 30, férfi 35 ezer —
női fejelés 85 ezer, fér-
fi 95 ezer. Férfi box-
cipő 200.000, női feltű-
zős vagy csattos 180.000
Korona, Jungnál. Si-
monffy-u. 57., üzlet.

LEGUJABB
női és gyermek kalap-
ok a legolcsóbban be-
szerezhetőek Turcsánál
Pacsirta u. 41.

JOMINÓSÉGU
csőrőgla és csőrőp kap-
ható a Tóth és Sebes-
tyén léglagyárban. —
Kishegyesi út. Eljárás:
Debreceni Működés Rt.
Fűrdő u. 2. Telefon

KIRÁLY
kávét mégis a legjobbak
Olcsó, kiadó: kiválóan
zamatos. 959

Fehérnemű
varrást elegánsat s
egyszerűt, valamint
javítást vállal Dózsa
Lászlóné, Kut-u. 62.
1364

Tankönyvet
elad, vesz, becserél. —
Harmathy antikvári-
uma és könyvkereskedé-
se, Fűvészkert utca 14.
32a

KORONA-
járadék és aranyjára-
dék letétjegyeket és
zálogleveleket vesz dr.
Balázs bank. Piac 89.
29a

TANKÖNYVEIT,
részereit házi részletfi-
zetésre is megveheti —
Springer könyv és fény-
képészeti szaküzletében
a főposta mellett, — leg-
olcsóbb bolt. 29a

SZALMA-
kalapok 50.000 kezdve
legolcsóbb bécsi file-
kalapok megérkeztek.
Jungreis Mari kalap-
üzletébe, Arany János
utca 37. 1049

JÓ
száraz kolbász 1 kg. 36
ezer korona Nagy La-
josnál, Hatvan-utca 53.
1345

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerzé-
si forrása Erdélyi tüzi-
fa behozatái Rt. Tele-
fon 12-50. és 19-93. 41
19a

URADALMI
borok már 12.000 koro-
nától és gyógyvörös
és fehér ő-borok. Ga-
lamb-vendéglő, Péter-
fia 55. sz. 1092

URHÖLGYEK!
Bálini Margit női di-
vattermében (Péterfia-
utca 60.). A legkülönle-
gebb modellruhák ké-
szülnek. Az elősméri ol-
csó árainról, valamint
elegáns és szép mode-
lekről — szíveskedjenek
meggyőződni. Kosztü-
mök 400.000, köpenyek
300.000, ruhák 100.000
K-tól készülnek.

AMATŐRÖK
gy drb 9x12 fénykép-
mez kettő ezer koro-
na, — csakis Springer
könyv- és fényképészeti
üzletében, a főpos-
ta mellett. 30a

PAPLANT
varrni házhöz megyek.
Meghívást „Paplant”
jellegre a kiadóba ké-
rek. 1360

TÖLGYFA,
akácia száraz, felvág-
va hazaszállítva 45.000
Rákóczi-utca 18. 1363

BETÉTEKRE
magas kamatot ad. —
különöket folyósít
házakra, földekre Gaz-
dák Bankja, Kossuth-
és Batthyányi-utca sa-
rok. 1362

SZALMA-
kalapok 50.000 kezdve,
legújabb bécsi filekala-
pok megérkeztek Jung-
reisznál, Arany Já-
nos-utca 37. 1364

KERESLET

KERESEK
megvételre kisebb esa-
ládi házat, beköltözhe-
tőt gazdasági udvarral
a belvárosban. Értekez-
ni Szent Anna-utca 10.
az üzletben a 10-12
óráig.

ZONGORÁT
rövidet jókarban, eset-
leg pianót megvétel-
re keresek. Ajánlatok
Halmos állatorvos. Tö-
rök Bálint-utca 20. alá
kéretnek. 1335

CSEPLŐGÉPET
keresek. Azonnal esé-
pelhet. Hatvan utca 22
1367

FELKÉREM
azon általam is ismert
Trafalembert, akit va-
sárnap félelgyor meg-
figyelték, amint tár-
cámat a Margit uszo-
dában elvette, külön-
ben következmények
mellett tárcámat ci-
memre vagy e laphoz
elküldje. 1369

MÉZET
veszünk minden meny-
nyiségben Deutsch Al-
bert és fiai Piac-utca
és Hatvan-utca sarak.
1340

VASARNAP
délelőtt egy férfi kari-
kagyűrű a nagyverdei
strandon elveszett. —
Megtaláló jutalom el-
lenében Kossuth-utca
53. sz. alatt adja le.

LAKÁS

PIAC-UTCÁN
nagy utcai szoba I. eme-
leten, irodának, orvosi
rendelőnek kiadó. Ma-
gyar fogműterem, Piac-
utca 28. 1169

EGY
szoba konyhás utcai
lakásom eleserélem —
vagy eladom. Villany
bevezetve. Csillag-u.
10. sz. 1098

EGY-KÉT
iskolai tanuló leányt
a jövő tanévre lakásra
— esetleg ellátással —
elfogad izr. család. —
Hatvan u. 36. Kereszt-
épület.

ELEGÁNSAN
butorozott két egymás-
ba nyíló modern szoba,
terrásszal I. emeleten,
parkirozott udvarban —
azonnal kiadó. Péterfia
48., hátsó lépcső. V7

JÓ
forgalmu üzlet átadó,
Csapó-utca 72. szám,
azonnal elfoglalható.
1148

KÜLÖN-
bejárati utcai butoro-
zott szoba központban
kiadó. Magoss-utca 15.
1328

KÜLÖN-
bejárati csinosan buto-
rozott szoba uri esa-
ládnál augusztus 1-re
kiadó. Kossuth-utca 61
szám. 1330

KÜLÖN-
bejárati nagy szoba —
esetleg csak a jövő ta-
névre is kiadó. Széche-
nyi-utca 15. emelet. —
1332

UTCAI
különbejárati butoro-
zott szoba kiadó. Nyil-
utca 11. szám. 1336

KÜLÖN-
bejárati butorozott —
szoba magános urnak
kiadó. Gólya-utca 3. —
1349

KÖZPONTBAN
3-4 szobás lakást ke-
resek szeptember 1-re.
Ajánlatok délutáni
órákban ügyvédi iro-
dában. Batthyány ut-
ca 3. szám alatt teen-
dők.

KÜLÖN
bejárati — butorozott
szoba, villannyal, el-
sejére kiadó. Szécheny
utca 18. első lakás.
1369

KIADÓ
háromszobás lakás Si-
monyi-uton, ugyanott
kétszobás lakás butor-
ral vagy anélkül. Érte-
kezhetni Csapó-utca 25
sz. d. e. 1-2 óra között
1324

KIADÓ
város alatt kétszobás
azonnal beköltözhető
lakás, istálló, sertésöl,
egy holdas kert és ud-
varral. Gazdák Bankja
Kossuth-utca. 1361

KVARTÉLYT
két uriembernek vagy
gyermektelen ház-
párnak konyhahaszná-
lattal adok. Kut-utca
72. 1326

LELEPES
nélkül kiadó Batthyá-
nyi-utca 13. szám alatt
különbejárati csinos
kisebb szoba butor nél-
kül, hozzá fűskamara,
kisebb műhelynek. —
vagy irodának is meg-
felel. 1323

URINÓNÉL
a központban elegán-
san berendezett szoba
1-2 ur részére teljes
ellátással azonnal ki-
adó. Nyomató-utca 2.
szám. 1351

BUTOROZOTT
szoba teljes ellátással
azonnal kiadó 2 ur ré-
szére, Nyomató-utca 2
szám. 1352

BUTOROZOTT
szoba kiadó — orvosi
rendelőnek, irodának,
esetleg lakásnak. Bika
bérház, egy emelet 6.
A Vigmozgó bejáratá-
nál. 1358

HÁROM
szoba, konyha veran-
dás ház Sestakertben
eladó. Cim a kiadói-
vatalban. Telefon 37.
1067

ÜZLET. - RAKTAR

FODRASZ-
üzlet modern, legfor-
galmasabb utvonalon
teljes felszereléssel —
másvállalat miatt ol-
csón eladó. Cim a ki-
adóban. 1350

JÓ
forgalmu vendégtó —
azonnal eladó. Cim a
kiadóban. 1333

HENTESÜZLET
jömeneteli, forgalmas
helyen lelépéssel elköl-
tőzés miatt átadó. Cim
a kiadóban. 1354

ELADÁS
ARUSÍTÁSRA
alkalmas jó erős desz-
kabódé eladó. Virág-u.
31. 1290

EGY
jókarban levő kiját-
szott hegedű olcsón el-
adó. Pásti-utca 6. sz. —
1329

ELADÓ
zongora, Ispóty utca
15. szám. 1370

FÜRDŐKAD
hegedű és ventilátor
eladó, délelőtt. Szap-
panos-utca 7. 1339

ELADÓ
6 darab benyíló ablak
spaléttal, 180-90 cm.
belvilágu. Homokkert,
Ovoda-utca 7. 1338

TENGERI
— kisebb és nagyobb
mennyiségben eladó
Nyil-utca 34. 1344

ELADÓ
egy vásári sátor. Had-
házi-ut 5. szám. 1356

FARKAS-
kutya két hónapos him-
valódi faj eladó. Szap-
panos-utca 16. 1366

ELADÓ
ház, Csapó-utca 86. —
Hatalmas utcai front,
három utcára, lakások
kal és üzlethelyisé-
gekkel. — Értekezni
ugyanott. 6a

ELADÓ
tizedes mázsa, borona,
vetőgép, tengeri morzso
16. használt és új szeke-
rek, kidolgozott dísznő
bőrök és egy jó karban
levő bőrfedelese hintó.
Király u. 9. 1287

ÉPÜLET
faanyagok eladók. Te-
léki-utca 56. 1181

**1 drb 180 cm. ma-
gas ajtó tokkal el-
adó. Csillag-u. 47.**

ELADÓ
szalon garnitúra tü-
körrel, könyvszekrény
ebédlő, háló, konyha
butorok. Széchenyi-u
8.

SODRONYOS
"nagy s használt ruhák
ládák, Machó, Kandó
utca 7. a. 15-18
Órák között 5 millióért
focsi, sárga, homokf-
6. majdnem új. Bács-
jef 7. e. 10-11. Mac-
56. Ferenc József-ut 54
I. em. 19. XX

INGATLAN

ELADÓ
legforgalmasabb Csapó
utca 72. sz. ház beköl-
tözhető lakással, üzlet
helyiségekkel. 1229

KINIZSI-
utca 85. sz. modern két
szobás, konyhás esala-
di ház mellékhelyisé-
gekkel, víz, villany. —
kerttel, minden elfo-
gadható árért sürgő-
sen eladó. Ugyanott
elegáns ebédlő, ruha-
szekrény, íróasztal el-
adó. 1325

ELADÓ
azonnal nézze meg! —
Legforgalmasabb köz-
pontban, Erzsébet-utca
79. számú házat. Van
szép üzlet, üres két
szoba, konyha, kama-
ra! Haláleset miatt
azonnal beköltözhető.
Értekezni fenti szám
alatt. 1359